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Dali so svoja življenja, 
da bi mi živeli v svobodi. 
Spominjajmo se jih, molimo 
za nje, posnemajmo jih 
v njihovi cenitvi svobode! 
Za svobodo, za njeno 

ohranitev
so dali svoje najdražje, 
svoje življenje!

Hanoi sega po Tajski!
Izjave predsednika vlade Se-T 7 • J. I v •

Novi grobovi
Joseph A. Križman

Včeraj je umrl v Cleveland
A.vernega Vietnama kažejo, Clinici 66 let stari Joseph 

da mislijo v Hanoiu na dol- Krizman z 19690 Lake Shore
go roko tudi na Tajsko, ki Blvd" rojen v Celju- od koder je 

d’el Franco-'Priše1 v l- 1914, obiskoval 
šolo pri Sv. Vidu, Loyola

ni bila nikdar 
ske Indokine.
SAIGON, J. Viet. — Predsed

nik vlade Severnega Vietnama 
Pham Van Dong je dejal tujim 
obiskovalcem v Hanoiu, da bo 
Hanoi sprejel nevtralizacijo La
osa in Kambodže le tedaj, če 
bodo Združene države pristale 
tudi na nevtralizacijo Tajske. Ta 
je kot znano članica SEATO in 
še posebej povezana z ZDA.

Hanoi zatrjuje, da je za uve
ljavitev ženevskega dogovora o 
ureditvi Indokine. Ta je določil 
nevtralnost za Laos in Kambod
žo, za Laos jo je še ponovno do
ločila konferenca v Ženevi leta 
1962. Pa vendar se Hanoi za to 
ne briga, kot kažejo te vesti.

Znano je, da hoče Ho-Či-Minh 
razširiti svojo oblast nad vso 
Indokino, to je nad Južni Viet
nam, Kambodžo in Laos, da pa 
skuša svoj vpliv raztegniti tudi 
nad Tajsko, na to ni doslej nih
če resno mislil. Popuščanje v 
Juž. Vietnamu že rodi svoje po
sledice. V Hanoiu se zdi, da so
dijo, da so jim odprta pota k no
vim osvajanjem, čeprav se ni
so trdo usedli še niti v Južnem 
Vietnamu.

Da bo Tajska iskala v zunanji 
politiki nova pota, če bodo ZDA 
dovolile, da rdeči prevzamejo o- 
blast v Južnem Vietnamu, je o- 
čitno.. Storila bo to zaradi last
ne varnosti, ker na ameriško po- 
nioč tudi v skrajni sili ne bo mo
gla računati. Postala bo najmanj 
nevtralna, pa naj že to Hanoi za
hteva ali ne in naj k temu reče 
Washington, kar hoče.

je
High in St. Ignatius College, 
študiral pravo na John Marshall 
Law School in dosegel LLB, 
LIM in J.D. akademske ;-topnje. 
Zaposlen je bil kot pravnik pri 
Internal Revenue Service, dok
ler ni v letošnjem marcu stopil 
v pokoj. Bil je član državne in 
zvezne odvetniške zbornice, Ba
ragovega dvora št. 1317 Kat. 
borštnarjev, Društva Ribnica št. 
12 ADZ in Tretjega reda sv. 
Frančiška. Zapustil je ženo Mar
guerite, roj. Chapman, sinove 
Jamesa A., Thomasa J. in Rich
arda A., tri vnuke in brata 
Emervja. Pogreb bo v soboto ob 
7.45 iz Grdinovega pogreb, za
voda na Lake Shore Blvd., v 
cerkev sv. Križa ob 8.30, nato na 
Kalvarijo.

Francija sita gaullizma
PARIZ, Fr. — Pri predsedni

ških volitvah v nedeljo, 1. juni
ja, napovedujejo, da bosta od 7 
kandidatov dobila največ glasov 
hivši predsednik vlade pod De 
Gaullom G. Pompidou in začas
ni predsednik A. Poher, prvi 
4l%, drugi 30%. Pri glavnih 
volitvah, ko bosta sama, napo- 
vedujejo zmago Poherju v raz
merju 55:45.

Naj že volitve izpadejo kakor
koli, očitno je, da se je razpolo
ženje javnosti odmaknilo od De- 
^•aullovih načrtov in progra
mov tako v domači kot v rned- 
^srodni politiki. Tej se je tekom 
^olivnega boja moral odreči sam 

ompidou, ko je videl, da gredo 
v°livci za Poherjem, ki je De- 
^aullovo politiko odklonil.

Amerika želi širšo ZN 
komisijo za razorožitev
WASHINGTON, D.C. — Naša 

diplomacija je že spomladi pred
lagala Sovjetsk zvezi, naj bi zna
na komisija ZN za razorožitev 
dobila 8 novih članic, do sedaj 
jih ima 17. Na novo naj bi pri- prevelika. Ako bo imela

V VIETNAMU PREMIRJE V 
vr ,,, , ČAST BUDOVEGA ROJSTVA
Volivna udeležba in vohvni _________

izidi kažejo, da večina vo- Danes zjutraj so rde£; za£eli svoje objavljeno pre.
mirje za 48 ur v čast Budovega rojstva. Zavez
niška stran je proglasila premirje le za en dan 
in sicer od 6. popoldne jutri. — Izgube ta teden 
manjše. Zavezniki še niso odšli s “Hamburger 
Hilla”. — Van Thieu v Južni Koreji išče pod 
poro proti “lažnemu miru”.
SAIGON, J. Viet. — Rdeči so začeli danes zjutraj ob 

sedmih po tukajšnjm času svoje 48-urno premirje v čast 
Budovega rojstnega dneva, ki je velik praznik za budistič
no prebivalstvo Vietnama. Zavezniška stran je objavila že 
pred tedni, da bo od svoje strani ustavila vse sovražnosti 
za Budov rojstni dan, v kolikor ne bo napadena od rdečih. 
Premirje je omejila na samo 24 ur, začela ga bo izvajati ju
tri ob šestih popoldne. Preteklo noč so rdeči pognali rakete 
in mine na 11 raznih postojank vladnih in ameriških sil v 
Južnem Vietnamu. V zadnjih dneh ni prišlo do nobenih 
večjih spopadov. Rdeči so napadli južnovietnamsko vladno 
postojanko 8 milj severovzhodno od Ap Bia nad dolino 
A Shaw. Napad je bil zavrnjen, Južni Vietnamci so imeli v 
boju 13 mrtvih in 24 ranjenih, rdeči pa so pustili na bojišču
22 mrtvih. ------ ---- --------------------

Vlada ZDA je poudaiiia, da 
zavezniška stran ni povečala 
vojaških operacij, zlasti r.e ame
riške vojaške sile. V kolikor je 
prišlo do novih večjih bojev, so 
te začeli ali vsaj zakrivili rdeči.

Van Thieu v Južni Koreji
SEOUL, J. Kor.— Predsednik 

republike Južnega Vietnama 
Nguyen Van Thieu je tu na 
uradnem obisku, ko se pripra
vlja na sestanek s predsednikom 
ZDA Nixonom na otoku Mid 
way konec prihodnjega tedna. 
V razgovorih s predsednikom 
Parkom se je Van Thieu izrazil 
odločno proti vsakemu ‘lažnemu 
miru”, ki bi začasno vojskova
nje v Vietnamu ustavil, pa nato 
dal možnost rdečim za nov 
splošni nanad in vojaško zmago 
nad Južnim Vietnamom. Pred
sednik Južne Koreje je podprl 
to stališče predsednika Južnega 
Vietnama. Južna Koreja ima v 
Južnem Vietnamu dve celi divi
ziji, preko 50,000 mož, ki se zelo 
uspešno vojskujejo z rdečimi, pa 
tudi uspešno pridobivajo domače 
prebivalstvo na svojo in vladno 
stran.

Van Thieu je izjavil, da nje
gova vlada ne bo pristala na 
nobene posebne volitve in ne na 
kako koalicijsko vlado.

Konservativna večina 
rešila župana Yortyja

livcev v Los Angelesu ne 
mara skrajnežev, ne belih 
ne črnih.

LOS ANGELES, Calif. — Sam 
Yorty, ki so ga bili volivci tret
jega največjega mesta dežele po 
dveh 4-letnih poslovnih dobah 
že siti kot župana, je bil v torek 
ponovno izvoljen, največ zato, 
ker je bil njegov tekmec črnec 
in so ga podpirali črni in beli 
levičarji vseh vrst od “libera- 
lov” do komunistov. Javno se je 
za njegove izvolitev zavzel sam 
vodnik Komunistične partije 
ZDA znani Gus Hall in eden od 
glavnih Bradleyjevih pomočni
kov je bivši komunist Dan Ro- 
thenberg.

Sam Yorty je dobil preko 53r/i 
vseh glasov z okoli 55,000 glaso
vi večine nad Thomasom Brad- 
leyjem. Udeležba pri volitvah je 
bila sorazmerno velika, saj je 
volilo okoli 80% vseh volivnih 
upravičencev. Bradley je bil 
precej gotov zmage, ker je pri 
primarnih volitvah dobil 42% 
glasov, Yorty pa le 26G in so še 
tik pred volitvami zadnjo nede
ljo napovedovali zmago njemu.

Yorty je volivce svaril pred 
skrajneži vseh vrst, črnimi in 
belimi, ter pri tem pokazal na 
mesti Gary in Cleveland, kjer 
imajo črnca za župana. Bradley 
je kazal na brezpravje in korup
cijo v mestni hiši in na Yortyje- 
va potovanja po tujini.

--------o-------- .
Steklo za očala zahtevno
NEW YORK, N.Y. — Od 600

: Iz Clevelanda in okolice f

:

V preteklem tednu je padlo v 
bojih v Južnem Vietnamu sku
pno 265 ameriških vojakov, 1863 
pa je bilo ranjenih. V primeri s 
tednom preje je število precej 
manjše, pa še vedno večje kot 
je bilo povprečno v zadnjih me
secih, ko je rdeča pomladanska 
ofenziva splahnela.

Hamburger Hill še v 
zavezniških rokah

Ameriško vojaško poveljstvo 
je objavilo, da so enote 101. di
vizije letalske pehote še vedno 
na znanem Hamburger Hillu, za 
katerega so se z ruečimi tako 
trdo borile, predno so ga zasedle.

Boj za ta hrib je označil sen. 
E. M. Kennedy za “nesmiselen

funtov tekočega stekla je mogo-jin nekoristen” in se sploh zag- 
če dobiti le 12 funtov stekla, ki nal v sedanjo ameriško vojaško
je uporabno za izdelavo očal. taktiko v vojskovanju v Južnem 

Vietnamu. Po njegovem je vsa- 
čla- ko bojevanje nesmiselno, ko se

šle v to komisijo Japonska, Ni-Jnic, bo postala navaden parla- v Parizu vrše razgovori o koncu
zozemska, Madžarska, Mongoli-1 mentarni klub za debate. Medi vojskovanja in mora pdti tako 
ja, Argentina, Pakistan, Tunizija sedanjimi članicami jih pripada'ali tako do miru in ameriškega 
in Jugoslavija. | pet NATO, ravno toliko pa Var-[ odhoda .iz Vietnama. Vojaški

\ ZN mislijo, da bo Moskva šavskemu paktu . vodniki so senatorju odgovorili,
piedlog sprejela, akoravno mu' V ZN se bolj zanimajo, ali se 
nasprotujejo sedanje članice In- bo sedaj Francija začela udele-
dija, Mehika, Nigerija, Abesini-^ževati sej komisije. De Gaulle'ler vojna traja. Želja po konča- 
ja, Švedska in Egipt. Trdijo je namreč delo komisije dosled-Jnju vojne še ni njen dejanski 
namreč, da je komisija že sedaj no bojkotiral. I konec.

da je treba sovražnika prega
njati in ga skušati uničiti, dok-

Demokratje se pripravljajo na županske volitve - s prepiri

pravi:

Večinoma jasno in toplo. Naj- 
V*šja temperatura okoli 85. Na 

°Č in jutri nekaj hladnejše.

CLEVELAND, O. — že zad 
njič so v tednih županske 
kampa nje nekateri vodilni 
demokratje, ki niso bili za 
Stokesovo kandidaturo, govo
rili med seboj, toda ne tako 
tiho, da jih ne bi slišala vsaj 
clevelandska poli tična jav
nost, da naj Stokesova kandi
datura kar zmaga. Ko bo Sto
kes postal župan, mu bodo že 
nastavili past, ki se bo vanjo 
ujel in tako bo spodletela nje
gova kandidatura pri prihod
njih volitvah 1. 1970. Tako go
vorjenje in tako žuganje ni v 
političnem življenju nič kaj 
nenavadnega, zato se zanj ni 
nihče dosti menil. Stokesovi 
tekmeci in nasprotniki med 
demokrati na to niso pozabili. 
Sicer niso kršili grobo stran
karske discipline, pa vendar 
niso marsikaterega Stokeso- 
vega koraka odobravali. Par- 
krat so to tudi kar naravnost 
povedali. Stokesovo župano
vanje ni torej ravno utrjevalo 
demokratske edinosti in dis
cipline. Razmere med cleve
landskimi demokrati so že 
dolga desetletja take, da jim 
je bil vsem le malokateri žu
pan všeč. Zato Stokesovi od
nosi do stranke niso nič izred

nega, akoravno niso taki, kot 
bi morali biti.

To se nazorno vidi tudi v 
slučaju z a z i d ave mestnega 
predela Lee-Seville. Mestna 
uprava mora v ta namen dati 
stavbna dovoljenja. Ali naj 
jih sploh da, kakšna naj da, 
kdaj in komu naj jih da, to so 
vprašanja, ki cepijo vse zain
teresirane mestne prebivalce. 
Vprašanje je izredno kočlji
vo, ker ob njega zadenejo so- 
cijalni in rasni spori, ki jih 
ravno v našem mestu ne 
manjka, kadar je treba govo
riti o tem, kdo naj kje stanu
je. Na vprašanja stavbnih do
voljenj v Lee-Seville se je 
razbila tudi demokratska po- 
lika. Nekateri politiki zago
varjajo županovo stališče, da 
je treba najti način, kako dati 
stavbna dovoljenja, drugi so 
pa načelno proti. Tako se je 
Stokes znašel med dvema o- 
gnjema, ki sta postala poseb
no pereča, ko je enega razpi
hal sam predsednik mestnega 
sveta Stanton. Postavil se je 
na stališče, da bo Stokesove- 
mu načrtu odločno nasproto
val in izjavil županovemu 
pravnemu svetovalcu Spec- 
torju, da bo proti Stokesovi

ideji nastopal tudi takrat, 
kadar bo postalo jasno, da bi 
tako nasprotovanje pomagalo 
pri prihodnjih županskih vo
litvah republikanskemu kan
didatu Perku na županski 
stolček. Republikanci so to 
Stantonovo izjavo brž raztro
bili in napravili iz nje gradi
vo za začetek naše mestne vo- 
livne kampanje.

Ali je začetek postavljen v 
pravi čas, je odprto vpraša
nje. Zdi se, da je prezgoden, 
čeprav začetek volivnega 
postopka samega ni več tako 
zelo odmaknjen. Toda o tem 
ima lahko vsakdo svoje mne
nje.
Nevarnost Stantonove izjave 

ne tiči ravno v tem, da Stan
ton namigava, da bo del de
mokratov volil republikan
skega kandidata. Na take za
plete v ameriški politiki smo 
navajeni. Nevarnost tiči v 
tem, da se lahko spor zasuče 
tako, da pri volitvah ne bomo 
imeli republikanskega in de
mokratskega kandidata, am
pak črnega in belega, čudovi
to hitro so na to misel prišli 
vsi, ko so slišali, kaj je Stan
ton rekel Spectorju. Mimo
grede povedano, Stanton sam

sedaj trdi, da kaj takega ni 
rekel Spectorju. To je razum
ljivo, saj je Spector mogel po
vedati Stokesu le smisel Stan
tonove izjave, ni je pa mogel 
navesti doslovno.

V take drobnarije se cleve
landska ulica ne bo spuščala. 
Se bo rajše oprijela misli, da 
bo nekaj belih demokratov 
zaradi Stokesa prešlo pri žu
panskih volivath na republi
kansko stran in volilo Perka. 
To je sicer najslabša alterna- 
nativa v razlagi spora med 
Stokesom in Stantonom, toda 
ni izključena.

Če se uveljavi, bodo verjet
no po njej takoj zgrabili črn
ski skrajneži in jo razgreli v 
pravo rasno strast. To je tista 
nevarnost, ki se jo preneka- 
teri bojijo. Kdor namreč mi
sli, da nam je letošnje poletje 
mir v našem mestu že zajam
čen, se moti. Črnski nestrpne
ži, podpirani od nove levice, 
komaj čakajo na priliko, da 
zopet sprožijo nemire, kot 
smo jih imeli pred 3 leti. Do
slej so se vsaj deloma bali 
županovega moralnega vpli
va. Kdo ve, če se ga bodo tudi 
v bodoče.

Spominska svečanost—
V nedeljo 1. junija, se bo spo

minjalo Društvo SPB Cleveland 
pri Lurški Mariji na Providence 
Heights na Chardon Rd. vseh, 
ki so padli kot žrtve komunistič
ne revolucije v Sloveniji, vseh 
rojakov, ki ro padli v drugi sve
tovni, v korejski in vietnamski 
vojni v obrambi svobode za svo
jo domovino. Ob 10.30 dopoldne 
bo sv. maša, nato pete litanije, 
molitve za mrtve in položitev 
venca. (Popoldanske pobožnosti 
letos ne bo zaradi nove maše 
rev. Brodnicka ob dveh pop. pri 
Mariji Vnebovzeti.) — Vabljeni 
so vsi rojaki in rojakinje, prav 
posebno še narodne noše!
Korotan poje v Washinglomi—

Pevski zbor Korotan oo jutri, 
na Spominski dan, zvečer podal 
koncert na prireditvi društva 
Baraga v cerkveni dvorani na 
6507 Massachusetts Ave., Wash
ington, D.C. Pevcem in pevkam 
zbora želimo srečno potovanje 
in v.spel nastop!
Predavanja—

V soboto po šmarnični pobož
nosti bo v šolski dvorani pri Sv. 
Vidu predaval rev. Andrej Po
gačar o Čilu v Južni Ameriki. 
Predavanje bodo poživljale ski- 
optične slike. Vsi vabljeni! 
Rojstni dan—

Znani Anton Urbanic, 6308 
Carl Ave., praznuje jiuri svoj 
82. rojstni dan. Doma je v vasi 
Gorica v župniji Leskovec pri 
Krškem. Od leta 1945, ko mu je 
umrla žen i Agnes, je vdovec. S 
sinovoma Antonom in Josephom 
ter njinimu družinama mu če
stitamo in želimo š.? mnogo 
zdravja in zadovoljstva’
Skupno sv. obhajilo—

V nedeljo. 1. junija, ima Ol
tarne društvo pri Sv. Vidu pri 
sv. maši ob osmih skupno sv. 
obhajilo, ob pol dveh popoldne 
na važno sejo. Po seji prigrizek.

Koenig; blagajnik Michael Tur- 
pack, 2351 Green Road; načelnik 
uol. oskrbe Frank Sluga, 1192 E. 
176 St., tel. KE 1-8622; njegov 
pomočnik Art Eberman, dopis
nik v angl. Henry Skerbec, mar
šala Joseph Sajevec in Roco La 
Penta; načelnik programov 
John Buchannan. — Skupno sv. 
obhajilo vsako drugo nedeljo v 
mesecu pri osmi maši, po maši 
sestanek v solski dvorani
Naj odločijo ljudje sami—

Predsednik mestnega sveta J. 
Stanton je predložil, naj prebi
valstvo področja Lee-Sc\i!le od
loči samo s splošnim glasova
njem, ali sprejema gradnjo 227 
cenenih'stanovanj v svoji sre
dini ali ne. Član mestnega od
bora, ki zastopa to področje (30. 
varda) načrtu gradnje odločno 
nasprotuje in se pri tem sklicuje 
na stališče svojih volivcev. Mest
ni župan C. Stokes se je med tem 
še pred volitvami javno zavezal, 
da bo skušal tam omenjena ce
nena stanovanja graditi. 
Demonstranti prijeti—

Dve osebi sta bili ranjeni, 26 
pa prijetih in zaprtih, ko so vče
raj prišli protestirat pred kazen
sko sodišče v mestu, pa niso ma
rali oditi kljub ukazu sodišča. 
Demenstranti pod vodstvom 
Mrs. W. Mae Mallory so zahte
vali, da jih sprejme okrajni jav
ni tožilec J Corrigan, da se mu 
bodo pritožili proti “nasilju” 
policije nad črnimi po znanem 
lanskem napadu črnih skrajne
žev na policijo v področju Glen- 
viile. J. Corrigan je izjavil, da 
se je pripravljen razgovarjati z 
vsakim posebej, ne pa s celo 
skupino skupaj.

--------- o....

Odpor v ČSR še ni strt
PRAGA, ČSR. — Od 9 unij 

kulturnih in znanstvenih delav
cev jih je 8 v posebni resoluciji 
protestiralo pri državnih in par-Romanje ML—

Marijina legija pri Sv. Vidu ^jskih vodnikih zaradi omeje- 
vabi na romanje k Naši Gospe v vania Javnega izražanja, člove- 
Levoche v Bedfordu, Ohio, v ne- žkih Pravic in državljanskih svo- 
deljo 22. junija. Prijave v župni- k°ščin.
šču sv. Vida, tel. 361-2624 ali pri! CilJ resolucije je podpreti uni- 
družini Marolt, tel. 431-5699. ji0 časnikarjev, ki je ponovno 
Avtobus v Zoo- 1 nastopila v obrambo svobode in

Jutri na Spominski dan in V|lzrazanjav m. druŠih državljan-
nedeljo bo vozil vsake pol ure 
od 11. dop. dalje pa do 6.30 pop. 
mestni avtobus s Public Square 
v živalski vrt.
Članski sestanek—

Društvo Lilija ima v ponede- 
jek ob osmih zvečer članski 
sestanek v Slov. domu na Hol
mes Ave.
SŠK vabi na piknik—

Slov. športni klub vabi jutri, 
na Spominski dan, svoje člane 
in prijatelje na piknik v Metro
politan park v Squire Castle.
Na piknik—

Društvo sv. Jožefa št. 169 KS- 
KJ ima v nedeljo, 1. junija, po
poldne piknik na svojih prosto
rih na White Road. Vsi vabljeni! 
Slavje 50-letnice—

Javna ustanova St. Clair Re
creation Center, 6250 Sl. Clair 
Avenue, bo letos 14. junija ob 
dveh popoldne proslavila 50- 
ietnlco svojega obstoja s povor- 
to, godbo in zabavami. Vsa jav
nost je vabljena, da se tega sla
vja udeleži.
Nov odbor—

Društvo Najsv. Imena pri Ma
riji Vnebovzeti ima sledeči od
bor: duhovni vodja Rev. Viktor 
Tomc; predsednik Jack Šimenc, 
799 East 159 St.; I. podpredsed
nik Frank Hudak; II. podpred
sednik in slovenski dopisnik 
Zdravko Novak, koresp. tajnik 
Steve Bolčevič, 650 E. 160 St., 
tel. 681-2792; zapisnikar Louis

skih in človeških pravic.

Zadnje vesti
JERUZALEM, Izr. — Predsed

nica vlade Golda Meir je izja
vila, da ne pojde v ZDA, dok
ler ne bodo te bolj jasno izra
zile svojega stališča do polo
žaja na Srednjem vzhodu.

ZDRUŽENI NARODI, N.Y. — 
Včeraj so imeli predstavniki 
štirih velikih sil, ZSSR, ZDA, 
Anglije in Francije, tu znova 
posvet o položaju na Srednjem 
vzhodu. Nove sestanke so od
ložili do jeseni. V tem času bo 
prišlo do razgovorov med 
ZDA in ZSSR o vprašanju 
njunih odnosov in o omejitvi 
atomskega oboroževanja. Ti 
razgovori bodo imeli brez dvo
ma vpliv tudi na obnovo raz
govorov velikih štirih.

WASHINGTON, D.C. — Pred
sednik Nixon je predložil Kon
gresu včeraj 2.66 bilijonov za 
pomoč tujini. To je nekaj 
manj, kot je v isti namen 
predložil v proračunu pred
sednik L. B. Johnson, pa 900 
milijonov več, kot je Kongres 
lani v ta namen odobril.

CHICAGO, 111. — Varnostni 
prometni svet je napovedal za 
petek, ko praznujemo Spomin
ski dan, soboto in nedeljo, 
smrt 650 oseb v prometnih ne
srečah na cestah naše dežele.
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Slovenski spominski dan
Zgodovina ni velika in mogočna samo zavoljo velikih 

zunanjih dejanj in dogodkov, velika je predvsem zato, ker 
je v njej skrit duh časa in duh ljudi, ki so posamezne zgo
dovinske dobe oblikovali. Zunanji dogodki v zgodovini so 
samo okvir duha, okvir idej, stremljenj in naporov tistih, 
ki so v svojem času živeli, delali in umrli.

Tudi naša slovenska bližnja preteklost že postaja zgo
dovina. Posamezni dogodki in ljudje leže v njej mirno in 
nepremično, v naš čas sije le duh teh ljudi, ki so dogodke 
oblikovali.

V nedeljo, 1. junija, bomo spet imeli Slovenski spo
minski dan z mašo pri Lurški kapeli na Chardon Rd. Spet 
bodo molitve za mrtve, spet bodo spomini. Gotovo, ni jih 
mogoče poriniti na stran, živeli bodo, dokler bo živel rod, 
ki je videl zlom dobe, videl in doživljal metode nacizma, fa
šizma in komunizma. Vsi trije skupaj so nastlali slovensko 
zemljo z grobovi. In ne samo slovensko. Slovenski grobovi 
so ostali tudi blizu koncentracijskih taborišč, na krajih, za 
katere nihče več ne ve. In pepel sežganih, Bog ve, kam ga 
je raznesel veter v tistem steklem času?

Eno nam mora biti iz leta v leto bolj in bolj jasno. Če 
hočemo, da ne bomo ostali samo v spominih, če nočemo, 
da bodo s tem rodom obledeli tudi spomini, potem je nujno, 
da vse, kar iz preteklosti za bodočnost zidamo, zidamo na 
duhu.

Tako zelo Človeško, tako zelo naše je, da vse dogodke 
in vse ljudi v naši slovenski zgodovini, sodimo predvsem z 
nekega posebnega gledišča ponosa. Vse, kar je zunanjega, 
močnega, udarnega, bi radi pozlatili in samo od tega bi radi 
živeli. In vendar je samo to za dolgotrajno slovensko življe
nje premalo, veliko premalo. Če hočemo, da naša zgodovi
na ostane živa, če hočemo, da se naši spominski dnevi v slo
venski živelj globoko usidrajo, jih je treba zasidrati tja, 
kjer so se v preteklosti odvijali —• v duha. Iz duha namreč 
je rasel upor, iz duha so rasle poti, ki so hotele v svobodna 
obzorja, iz duha so se dvignili tisoči in tisoči, ki so se zdru
ževali v vaške straže, v domobrance, v četniške skupine, iz 
duha je vztrajal posameznik, ki je kot talec čakal nekje v 
samotni celici, da ga odpeljejo v smrt in iz duha, ki si ga ni 
pustil zlomiti, je vztrajal, osušen do kosti, človek v koncen
tracijskem taborišču.

Samo ponos, samo volja, samo hotenje niso dovolj za 
življenje. Velike dobrine so tj, toda če stoje samo na trhlem 
temelju človeškega telesa, ne ostanejo za vselej. Bilo bi 
bridko misliti, da so tisoči in tisoči v plasti slovenske zem
lje, ki se niso mogli braniti na zadnjo uro, ki niti roke niso 
mogli dvigniti proti sovražniku, ker so bile z žico zvezane, 
bilo bi bridko misliti, da je nekdo sam padel pod streli in so 
ga v surovo stesani krsti nekje zagrebli, bilo bi bridko mi
sliti, da je pepel nekoga veter raznesel in za njim ni ostalo 
ničesar — niti kosti. Kaj so dosegli, kaj so spremenili s svo
jo smrtjo?

Vse, če gledamo v duha. Buh je, duh teh, ki so jim na
silno podrli trhlene posode teles v letih strahote, ki je nalo
mil čas doma, ki je nalomil surovost tolikih vodnikov doma, 
ki je odprl pot upiranja v mladih in pretresa temelje rdeče
ga diktatorstva.

V tem je zmagoslavje mrtvih, ki jim ga nihče ne more 
vzeti. Surovi pamfleti režimskih pisunov doma so se izpeli, 
mnoge laži so se same sesedle, mladi rod včasih v naravnost 
norem beganju išče z duhom, za sproščenjem, za pogumom, 
povedati resnico — celo resnico.

Duh ne zida naglo, toda zida trdno. Kar postavi, ni mo
goče podreti.

Tako lepo je misliti, da duh tisočev in tisočev, ki leže v 
plasti slovenske zemlje, sije po slovenskih tleh kakor ozi- 
mina. Nič telesnega ni ostalo za njimi, svetinjica morda, ja
goda rožnega venca, spominek, ki ga je imel kdo pri sebi na 
zadnjo uro. Kosti so sprhnele — tako dolga leta so od tiste
ga časa — in vendar vsi žive. Nikoli še tako spokojno, ni
koli še tako zmagoslavno, nikoli še tako ponosno. Nihče se 
jim pri njih pohodu duha ne more ustavljati, nihče jih ne 
more prestreči.

Samo duh govori vekomaj. Vedno z istim jezikom. Vse, 
kar je zunanjega, vse, kar je trhlenega, telesnega ob svo
jem času mine, zakaj vse, kar cveti, ob svojem času rodi 
svoj sad, ki zrel odpade. Duh ostane. Dviga posameznike in 
dviga rodove, poji ideje, vliva vztrajnost, sije upanje. Iz 
duha gledano nobena stvar na tem svetu ni majhna, vse je 
posvečeno po duhu v to, da dopolni, kar mora po božji volji 
biti dopolnjeno.

Naj bi postali Slovenski spominski dnevi dnevi duha, 
dnevi iskanja za tisto širino, ki je le v duhu mogoča. Naj bi 
bridkost v naših srcih za tisočimi in tisočimi nikoli ne za
meglila jasnega in svetlega neba duha. Stali so, ne samo za
voljo tega, da bi z orožjem zmagovali, stali so predvsem 
zato, da bi svetu pokazali, da ni sile, ki bi mogla duha zlo
miti, da ni sile, ki bi mogla duhu ukazati, da klečeplazi v 
suženjstvu.

Samo z duhom smo svobodni.
Ko se bomo v nedeljo zbrali pred Turško votlino in se 

v duhu združili z vsemi, ki so odšli v večnost, se združimo 
tudi z njim, ki je tolikokrat na taistem prostoru govoril na
šemu duhu — s škofom Gregorijem. Deset let bo kmalu, 
kar je odšel za vsemi tisoči.

V duhu živi.
In to je najlepše, najmogočnejše — ne moremo umreti, 

če v duhu živimo. Ne bomo umrli. Ostali bomo, to najlepše, 
kar je bilo v tisočih in tisočih, kar je v nas — duh, ki vse 
zmore, ki vse prenese, ki lahko vsako žalost posveti, ki lah
ko vsako voljo dvigne do viška in iz ljudi ustvarja božje 
otroke.

Živimo iz duha, da bomo mrtvim vsak dan blizu!
Karel Mauser

! BESEDA IZ NARODA

medvojne in povojne udarce, je 
vedno dobre volje, pripravljen 
za šalo, za slovensko pesem, še1 
celo za kozarec štajerskega vina 
in krvavice in potico in kadar 
mu čas dopušča in če ima prilož
nost, se z navdušenjem pridruži 
tarokistom. Kdor bi ga opazoval 
in bi ne vedel za vse pretekle u- 
darce, bi nikdar ne sklepal, da 
je gospod Jože imel tako grenko 
preteklost.

Slavljenec ima veliko prijate
ljev, ne samo znabcev, v svoji 
fari, v svoji škofiji in vsepovsod 
v Združenih državah. Ako čas 

[dopušča, poleti rad potuje. S 
'podpisanim že veliko let skupaj
.uživata poletne počitnice in sta 

ail^S3^3^a;03a«^^i^i^TrTTIlllMWRj odrivala Zapad v raznih sme-

Gospod Jožef Mavsar 
srebrnomašnlk

Spominski dan 
spomin padlih junakov

Vsako leto na jutrišnji praz
nik počastimo s posebnimi obre- 

Idi spomin padlih borcev-juna- 
kov, ki so dali svoja življenja za 
domovino.

Spominjamo se jih javno sv barletsko taborišče ter nada-i’eh, ameriški in kanadski Za-
Ijeval s poučevanjem, pastoraci-'gad, in lani sta opazovala Resur- _
jo in karitativnostjo. Tudi on selection City v Washingtonu, D.]sPre'['odl> s s avnos mmi govori, 
je odločil za duhovniško delo v|C.; oba sta založena z diapozitiv- s .PolaSaiP5em vencey> s strelja- 
Španiji; pa je malo pred odho- nimi posnetki za obujanje spo- njem sa v vin zase no’ z.v^em 
dom v Španijo dobil od p. Za-'minov; oba pa uživata počitnicel®rc.em.in u[i0 z naj ePsirm- Tu 
krajška v Ameriki brzojavko s veliko bolj, kadar se pridružita1 beci™ ™shmi spommi na- 
sporočilom “We have a bishop še dr. Stopar, župnik v Reno, in nje- Vbe 0 Pa ne pomeni veliko

Winnemucca v Pnmen s tlho m^vijo za 
.duše padlih junakov, vseh —

UNIQNTOWN, Wash. — Ime 
Mavsar je zelo znano. Tisti, ki 
se še spominjajo vojnih časov v 
Sloveniji, se spominjajo, da je 
to ime zvezano z veliko tragedi
jo, ki se je dogodila 27. decem
bra 1942 v Št. Rupertu na Do
lenjskem. Partizani so tisto noč 
obkolili Mavsarjevo hišo in v hi
ši so bili: gospodar Jože in žena 
Terezija; sinovi Darko — 21 let 
star in poznan med ljubitelji 
športa, ker je bil balkanski 
prvak v metanju kopja; Peter — 
13 let star; Ciril — 17 let star; 
Stanko — 9 let star; tudi hčerka 
Marija — 16 let stara. Partizani 
so hišo zažgali ter niso dovolili, 
da bi se družina rešila ter so ta
ko vsi v hiši zgoreli. Dolfi — 20’ 
let star — je padel v bojih s 
partizani. Pavel je ob času tra
gedije bil v italijanskem tabori
šču Gonnars, pa je bil ob ve
trinjski tragediji pomladi 1945 
vrnjen v Kočevski Rog in bil 
tam ubit, ko je bil 18 let star. 
Vilko — 12 let star — je bil u- 
dreljen od lokalnega partizana. 
France se je rešil, se po vojni 
preselil v Argentino in se tam 
poročil; a pred nekaj leti je pri
šel v Združene države, se naselil 
v Clevelandu, kjer sedaj živi s 
svojo ženo Ivico.

Najstarejši sin te Mavsarjeve 
družine je Jože, rojen leta 1919. 
Bil je nadarjen in se je odločil 
postati duhovnik. Kot toliko 
drugih slovenskih fantov, je tudi 
on začel svoje višje izobraževa
nje v šentvidski škofijski gimna- 
dji; teologijo je študiral v ljub
ljanskem bogoslovju. Ohranil si 
je življenje v noči prej omenje
ne tragedi je pač radi dejstva, da 
tisto noč ni bil doma. Svoj živ- 
Ijenski cilj je dosegel 11. junija 
1944, ko ga je rajni škof Rožman 
posvetil v mašništvo in prvo ma
šo je daroval v ljubljanski stol-

- you may come”. A- Žavbi, župnik v
škof je bil helenski (obe mesti sta v Nevadi). Ta po- .

Škot Gilmore. Pa fitniška potovanja So ve d „ 0;nam poznanih m nepoznanih.
Koliko grobov nepoznanih vo-

ženh držav, saj so se ti tako ju-

for you 
meriški 
(Montana)
slavljenec ni takoj odšel v novi ‘“highlight” vsakega poletja: ob .
svet; preselil se je s slovensko čudovanje “divjega” Zapada, 0PJakovJe raz ^eaeni /P° vsej ze- 
begunsko skupino v taborišče biski slovenskih znancev, še po-'”le iJski1°b l,_ U l voJakov Zdru- 
San Antonio; novembra 1948 pa sebno slovenskih duhovnikov, 
je dobil ameriško vizo in mesec izmenjava misli in vidikov in iz- 
pozneje se je predstavil svojemu kušenj, dobra volja (slavljenec
novemu škofu v Heleni, ki ga je ie vedno vesel, ako more pri ta-^ CLEVELAND, O. — Na pede- 
poslal v Good Shepherd Home, roku ujeti napovedani pagat ul- jj0 popoldne, 25. maja, je bila 
da bi se spcpolnil v angleščini in tirno) in obujanje spominov na iepa cerkev Marije Vnebovzete 
da bi pomagal hišnemu kaplanu, lota v taboriščih, na soduhovni- ^gj^o polna, da verjetno že dolgo 
kar je tedaj bilo mogoče radi ra- ke v taboriščih (dekan Milavec, ne Rev. dr. Jerko Gržinčič 
be latinščine v javni cerkveni li- Lir- Fiance Gnidovec, Stanko komponist, muzikus in misijo-

Koneed iarijmifi pesmi

turgiji. Potem so prišla leta ka- Jazbec, Žavbi, dr. Stopar) 
planovanja v Butte, ki so mu po
magala, da se je popolnoma vži-

nar, je z zborom, ki se je za to
Slavljenec bo slavil svoj ju-[ priliko posebej zbral, priredil 

bilej — srebrna maša — 11. ju- lep koncert Marijinih pesmi, ki 
vel v ameriško mentaliteto in se[nija v svoji fari. Mašo bo kon-'So bile vmes posute z orgelskimi 
popolnoma prilagodil vsem du- celebriral s svojim škofom in vložki, 
hovnikom helenske škofje. Od dvema ameriškima srebrnomaš-j Delal bi krivico komponistu in 
leta 1960 pa vodi župnijo Svete- nikoma v helenski škofiji. Na pevcem, če bi skušal soditi. To
ga Križa v Towsend, kakšnih 30
milj jugovzhodno od Helene. 
Kakor vedno v svojem življenju, 
se tudi kot župnik ravno po Gre-

večerjo pred mašo bo povabil pustim tistim, ki so za to pokli-
vse duhovnike helenske škofije,1 cani. Rad pa bi ohranil ta dan 
nekaj slovenskih duhovnikov,1 zapisan, zakaj bil je lep, lep za- 
prijatelje iz laičnih vrst, seveda ključek majniške pobožnosti, ki 

gorčičevem nasvetu “Dolžan ni J tudi svojega brata z ženo (Fran- je tako zelo slovenska, obenem 
samo, kar veleva mu stan, kar ce in Ivica). Večerja ne bo pre-'pa je bil to tudi lep dan za misi- 
more, to mož je storiti dolžan!” dolga, ker ne bo nobenih napit-1 jonarja, ki berači za misijon v 
In verjetno seje učil od Mauser- nic in govorov. Po maši, pri ka-1 Ekvadorju, v katerem deluje, 
jevega “Kaplana Klemena” (ki^eri bo pridigal Fr. KaparichJ Rad bi poudaril dve originalni 
ga je podpisani najprej bral Vj župnik nekdanje slovenske žup-[ skladbi komponista dr. Gržinči- 
španskem prevodu). Posebno'nije v East Butte, se bo slavij e- ča, ki sta se to pot prvič peli in 
zadnja leta so bila naporna za nec sestal s svojimi župljani v sem prepričan, da ne zadnjič, 
jubilanta, ker je svoje faranelfarni dvorani pod cerkvijo. Vse| Mariji Vnebovzeti in Limbarji 
navdušil, da so se odločili zgra-jto v prepričanju, da-naj bo nje- in jorgovani. Obe novi, obe mo
di ti novo, res moderno cerkev z g°v srebrni jubilej zahvala Bo-'gobni. 
veliko dvorano pod njo, ki je po-'gu> ne Pa slava njemu, 
vezana s centrom za mladino;^ Za zaključek tega sestavka 
nad centrom pa je novo župni- podpisani izraža v svojem imenu Gounodova Ave Marija, Premrl 
šče, ki je bilo zgrajeno z vidikov lin v imenu vseh, ki gospoda Jo-'in Hladnik, Mihelič in Jereb, 
moderne pastoracije. Center zajžeta poznajo, spoštujejo, ljubijo,! Slovenski človek je znal Mari- 
mladmo sluz: tudi “head-start”.iskrena čustva z željo, da bi naj L vedno petij Marijina pesem je
programu. Slavljenec posveča tudi prihodnja leta bila lefa sre- bila slovenskemu človeku vedno 
veliko časa župnijskemu poko-[če, duhovniške vedrosti, zdravja1 najbo]j prj 
pališču; še več časa pa za mla-'J ' "

Poljska, češka in slovenska bo
žična pesem, Schubertova in

dino v fari in celo izven fare; 
vsem ljudem v fari, v mestu in 
celo izven mesta je na razpolago 
kot svetovalec v vsemogočih o- 
sebnih problemih; in veliko sil 
posveča ekumenizmu v Towns-

in božjega varstva.
Alojzij Breznik

Prijetno srečanje 
z rojakom iz čila

srcu.
Brez dvoma je bil spored skrb

no izbran, imel sem le občutek 
da je bil morda malce predolg. 
Vedno je treba misliti, da v 
množici z materami pridejo tudi 
majhni otroci, ki so dosti mirni 
eno urico. Potem otrok ne ve 
več, kaj bi, prične se nemir, ki

CLEVELAND, O. — V soboto, 
endu; glede nove liturgije pa je 31. majnika, takoj po šmarnicah
go.,o\o me vocniu liturgične v cerkvi sv. Vida bo v vidovski moti tiste ki poslušaio. Če bi ka- 
oonove vsmfijj ter skusa na vse šolski dvorani predaval misijo-jteri orgelskih vložkov odpadel,
ZT. LZCml ITT" T nar ReV' Andrej P°Sačar- Govo- bi gospod doktor koncert stisnil 
živi Uant, ^- -V v rUzm°’ kl nl bo o svojem misijonskem de-'v poldrugo uro. Mislim 
, !!° smi'imca a 1 'anskega iu v Južni Ameriki in o tamkaj-1 pridobil na moči. In gospodu

T° Je-Canpk0?JSrei1’ Šnjih razmerah- Med drugim'komponistu, kibogotovoraz- 
muSie °5k ima nekaj izredno le'Pih slik iz množil note za obe svoji novi

" rit H, S*’«"* tamkai™.iih Indijan- skladbi, bi še tole rad zapisal.
niči. Kmalu je dobil prvo služ.|p0!eril "f1”*0.' d> °rf niz'ra.ia cev.'
bo: kaplan v Žužemberku; te poživi dekanijske duhovniške,

službe pa ni mo^lJz^eVatl | kl “ "b’ P°magf ‘ d(u:'novo mffo Y'IMS* fduhmmiki ,„,.„„0,... ce o. oruga o

r^TzSoVodšeC KojToS ^SliL^iklur mi ža, ki
kot gost k župniku Jožetu Fer-^ “°derMm‘ metodam' Paatora' tudi on umaknil iz domovine vje bil to nedeljo pri teh lepih 
kuiju v Hotedršici pri Logatcu, j ' [Italijo. Med drugim je znan kot šmarnicah. Mislim, da gospodu

Maj, 1945 Je bil tudi za srebr-! Vse povedano je bolj statistič- velik ljubitelj petja. Tako je v!doktorju ni žal, da je iz Ekva-
nomašnika Jožeta čas, ko se je nega značaja, Naj zato omenim svojem času v talijanskem tabo- derja prišel med nas. Spoznali
odločil zapustiti domovino. Pot še nekaj slavljenčevih značilno- rišču ustanovil Slovenski pevski 
ga je preko Avstrije privedla v sti. Gospcd Jože je mož dela. Ne zbor Gallus, ki obstaja še zdaj v 
taborišče Monigo, kjer ga je ustraši se naporov, ne joka, ako Buenos Airesu v Argentini; sam
podpisani prvič osebno spoznal njegovi napori niso kronani s ta- pa je s še nekaterimi drugimi!mara toliko Slovenca kakor
(čeprav je že prej bral o trage- kojšnjimi sadovi. Ako prva pot slovenskimi duhovniki odšel v( Hrvata, čeprav je Hrvat po roj-
diji Mavsarjev). Skupno sla se ne vodi do uspehov, pa poskuša misijon v Čile. Od tam prihaja'stvu. Pesem je poezija zvokov,
preselila v Senigaljsko tabori- drugo, tretjo. Niti precej resna sedaj prvič med rojake. — Od-’prelivanje barv, ki pojo. Tako
ščv kjer je srebrnomašnik po- bolezen pred nekaj leti ga ni zcvimo se v velikem številu nje- čutim vedno lepo muziko, tako
učeval matematko v taboriščni vrgla iz ravnotežja. Vedno najde govern povabilu k tako zanimi- jo dojemam.
..lovenski gimnaziji pod ravna- čas za branje resne literature in vemu večeru. Vstop prost; hva-1 Duhovnik-glasbenik je lep po- 
teljstvom dr. Antona Stoparja,' mesečnikov ali tednikov, kar mu ležen pa bo za vsak, tudi najbolj klic. Oboje oznanja lepoto, ki o- 
se posvečal praktičnemu dušne-'pomaga, da je na tekočem gle- skromen dar za misijon, 
mu pastirstvu in učil italijanske- de dogajanj in duhovnih trenj in J. S.
ga duhovnika Don Secondo, ka- problemov modernega človeka, --------- o---------
ko brati slovensko božično pri-'posebno moderne mladine, če- — Eno četrtino jekla v naši cem, hvala otrokom. ___ „
digo, ne da bi jo razumel. S ta- prav je doživel veliko, prej o- deželi je izdelanega na področju lepo nedeljo zavoljo truda mno- 
boriščno skupino se- je preselil menjeno tragedijo in druge Pittsburgha. gih. Karel Mauser

Pri limbarjih in jorgovanih bi 
jaz jorgovan zamenjal vsaj 
jasminom, če bi druga beseda ne

smo njega in on nas. Vrnil se bo, 
toda nekaj slovenskih lepih utri
pov bo nesel s seboj in bo ne-

stane, ki dviga, ki nas zbližuje 
in povezuje. Hvala duhovniku, 
dr. Gržinčiču, hvala vsem pev-

Imeli smo

naško borili že po vsej zemlji, 
za svobodo svojega in drugih 
narodov.

Truplo prvega n e p o znanega 
vojaka so pripeljali na Arling
ton narodno pokopališče na Dan 
premirja, 11. novembra 1921. 
Nihče ni vedel, nihče ne ve in 
nihče ne bo nikoli vedel, na ka
terem bojišču je padel. Njegovo 
ime, njegovi starši, kraj njego
vega rojstva, dekle, ki jo je lju
bil, upi in nade, ki jih je gojil, 
vse to je za večno zastrto z ne
predirno črno kopreno. Grob te
ga nepoznanega vojaka simboli
zira vse padle junake prve sve
tovne vojne.

In pretekla so leta in v bližini 
tega groba je dobil zadnje čast
no počivališče neki drugi nepo
znani vojak iz druge svetovne 
vojne.. Kje je temu ugasnilo živ
ljenje? Na Pacifiku, v Afriki, v 
Italiji, na sipinah Normandije, 
ali na pohodu v Nemčijo? Nihče 
tega ne ve in vedel ne bo. On 
simbolizira junake druge sve
tovne vojne.

Pa je vojska zopet zadivjala 
in naši mladi fantje so odšli v 
Korejo in sedaj že dolgo odha
jajo v Vietnam. Tam daleč na 
Vzhodu ugašajo njihova mlada 
življenja, tam daleč krvavijo 
njih rane. Koliko življenj na- 
ših mladih mož bo moralo biti 
še žrtvovanih, preden se bo svet 
za stalno pomiril? Se bo sploh 
kdaj pomiril?

Spomnimo se jutri na Spomin
ski dan' vseh znanih in nepozna
nih padlih junakov in z molitvi
jo ter hvaležno mislijo počasti
mo njih spomin. Naj jim bo ča
sten, večen spomin!

V

Torbice
naše spremljevalke

Mar ni nakup torbice nekaj 
prijetnega? Ni nam jo treba po
meriti, kot moramo obleko, pri 
pomerjanju klobukov smo kma
lu vse zmršene in ko kupujemo 
nove čevlje, smo v skrbeh, če 
bodo dovolj široki, da nas ne b; 
tiščali.

Vse to pri nakupu torbice od- 
rade. Ta je razstavljena na ste
kleni prodajni mizi ali v njej, 
'epo osvetljena in vabeča. Po
trebno je le, da ugotovimo njeno 
težo, da pogledamo, če se dobro 
:apira, da precenimo kakovost 
usnja odnosno materiala, iz ka
terega je izdelana in da izbere
mo pravo velikost, ki bo odgo
varjala našim osebnim potre
bam. Za barvo smo se pa itak že 
preje odločile.

Na izbiro so nam še vedno ve- 
'ike in majhne torbice. Nekatere 
velike imajo obliko majhnega 
kovčka in so zelo prostorne. 
Marsikaj lahko spravimo notri, 
a najti je težko. Včasih brskamo 
'n iščemo, da bi skoro rabile 
žepno svetilko.

Druge torbice so zopet zelo 
majhne, da spravimo v nje ko
maj najpotrebnejše: denarnico,
ključe, ogledalo, rdečilo in rob
ček, za sončna očala in druge 
potrebščine nič več prostora. 
Prehlada res ne smemo imeti, 
ker bi rabile več robčkov!

Najbolj praktične so se poka
zale take torbice, ki so znotraj 
in morda tudi zunaj na obeli 
straneh predeljene in ob strani 
nagubane, da se po potrebi raz
širijo. V taki torbici je za vsak 
predmet predviden prostor, za 
ogledalo, rdečilo, glavnik, de
narnico, očala, svinčnik, beležko 
in podobno.

Kaj pa cene? Torbice iz pi’a' 
vega usnja so še vedno drage, iz 
umetnega materala, ki v lepoti 
in barvi prav nič ne zaostaja, so 
pa veliko cenejše. Take torbice 
so praktične posebno zaradi te
ga, ker jih lahko umijemo, so Pa 
tudi zelo trpežne in so nam oa
razpolago v naj različne jšib
barvnih odtenkih.

Za k poletnim oblekam Pa 
nam moda nudi bogato izbir0 
poletnih torbic iz slame, vinila> 
rafije, ličja pletenin in tkanin, 
v gladkih barvah ali v potiska' 
nih vzorcih. Pa tudi črne laka
ste, ki imajo to dobro lastnost, 
da odgovarjajo vsaki letni sezo
ni.



AMERIŠKA DOMO TINA,

SLOVENSKI SPOMINSKI DAN
Mtlvi« v spamii! - živim v opomin

V nedeljo, 1. junija, ob 10.30 (pol enajstih) sv. maša pri 
Lurški kapeli na Providence Heights, Chardon Road (kot 
vsako leto).

Maševal bo monsignor Ignacij Kunstelj, vrhovni pred
stojnik slovenskih dušnih pastirjev v emigraciji, Rim. 
Zaradi nove maše popoldne bodo letos pete litanije takoj 
po sv. maši.

Po litanijah molitve za vse padle Slovence in polaganje
venca. • l.*.* ... *

Petje bo vodil in spremljal na orgijah č. g. dr. Jerko 
Gržinčič.

Narodne noše se pred sv. mašo zberejo pred cerkvijo, 
od tam spremljajo duhovnika v procesiji do oltarja Lurške 
Marije.

V slučaju slabega vremena bo sv. maša v novi cerkvi 
istotam.

ODBOR DRUŠTVA SPB 
CLEVELAND

.i. X .

Zvesta naročnica lista ga. Ana 
Rapus, Toronto, Canada, je pri
spevala $2 za tiskovni sklad, ko 
je obnovila naročnino. Za poklo
njeni znesek iskrena hvala!

*
Mr. in Mrs. Joseph Brodnick, 

Highland Heights, sta darovala 
$4 za tiskovni sklad Ameriške 
Domovine ob priliki nove maše 
njunega sina č. g. Josepha Brod- 
nicka. Bog povrni!

razpoloženje v deželi je tako 
razgreto, da bo javnost odločno 
zahtevala, naj se Kongres zga
ne. Zganil se bo že, toda gledal 
bo, da se pri tem ne pretegne.

»+*++»*+*++*+****#+*+++++++***<>* »•<>**+++» r+r*+*+**++*+»+*i**nre**+v

OTROŠKI
KOTIČEK

Ne morem Kotička kar po Dragi Tone!
francosko končati. Nihče mi ni 
povedal, da je bilo zadnjo soboto 
slovenske šole konec. V Domo
vini sem šele bral in se mi je 
zdelo prav, da rečem vsaj še eno 
besedo. Med tem sem dobil še 
eno pisemce, tega še objavim in 
se tako poslovim od vseh do je
seni. Na jesen pa, če bom še mo- 
štacal po tem svetu, bom videl, 
kako bo.

* *- •..: j
Dragi Kotičkov stric!

Mesec maj je najlepši mesec v 
letu. Za mene pa je bil to leto 
Še posebno lep, ker sem bil tret
jega maja pri prvem svetem ob
hajilu. Zelo težko sem čakal, pa

Tudi jaz sem s Teboj vesel. 
Mama Ti je zelo lepo poveda
la — ostati zvest veri in biti po
šten. Drži se tega nauka celo 
svoje žviljenje, Tone. Nikoli ne 
boš zašel.

Tako so prišle počitnice. Tudi 
angleške šole bo kmalu konec in 
časa boš imel na pretek. Glej, da 
ga boš porabil tako, da ne bosta 
na zgubi ne duh ne telo. Dobro 
se imej in Bog Te ohrani zdra
vega in srečnega. Lepo Te po
zdravljam.

*

Tako, dragi otroci, končali smo 
za to šolsko leto. Morda je to in 
ono zrnce v vas ostalo. Glejte, 
da ob počitnicah slovenske bese
de ne pozabite, poskušajte biti v

Jisžriovietiiamska 0F Išče 
sliki z vidnimi domačim

SAIGON, J. Viet. — Vietnam
ski komunisti ponavljajo staro 
politično igro. Zmeraj bolj ob
letavajo vse vidne saigonske do
mačine in jih skušajo pritegniti 
na svojo stran. Posebno se zani
majo za zdravnike, advokate, 
profesorje in ostale svobodne 
poklice. Agitacijo so pospešili 
posebno zadnje tedne. Zdi se, da 
OF išče nevtralne kandidate za 
koalicijsko vlado, kajti vsake
mu, ki se mu agitatorji pribli
žajo, svetujejo, naj se v javnosti 
drži nevtralno in umika vsaki 
izjavi.

Podobno agitacijo so razpred 
li vietnamski komunisti pretek
lo leto pred začetkom znane fe 
bruarske ofenzive. Upali so, da 
se jim bo posrečila in da bodo 
lahko ustanovili narodno vlado 
za Južni Vietnam. Politični

vrh, tako hitro lahko brez nje
govega sodelovanja zdrkne na
vzdol: treba ji je le tako nerod
no taktizirati, kot to dela sedaj 
zelo pogosto.

Obrambna pogodba 
s Španijo naj se podaljša

le za 18 mesecev
WASHINGTON, D.C. — Red

na obrambna pogodba med našo 
deželo in Španijo je potekla lan
sko jesen. Nova pogodba naj bi 
se glasila za pet let. Kongres je 
začel kritizirati pogodbo, ker se 
mu je zdela preobširna. Med 
tem se je proti pogodbi oglasila 
tudi španska javnost. To je na
gnilo špansko vlado, da je pred
lagala pogodbo le za dobo do 
marca prihodnjega leta.

Nixon predlaga 
“mrtev načrt”

WASHINGTON, D.C. — Nixon 
je poslal Kongresu načrt, kako 
naj bi sedanje federalno tajni
štvo za pošto postalo samostojno 
gospodarsko podjetje pod vod
stvom devetčlanskega upravne
ga odbora. Ideja je zdrava in le
pa, toda v Kongresu so se ji 
smejali. Ako je ni mogel uve
ljaviti demokrat Johnson v de
mokratskem Kongresu, kako naj 
jo republikanski predsednik v 
demokratskem Kongresu.

Kongres bo predlog gladko 
odbil. Razlog je jasen. V poštni 
upravi je nastavljenih nad 700,- 
000 uslužbencev, vsako leto jih 
odpade 30,000 do 50,000, nove pa

TONY KRISTAVNIK
PAINTING AND DECORATING 

Telephone: 946-8436

Sen. R. Long proti 
davčni reformi

WASHINGTON, D.C. — Na
čelnik finančnega odbora Sena
ta R. Long nič ne taji svojega 
nasprotovanja nekaterim pred
logom v Nixonovem načrtu 
davčne reforme. Na splošno ne 
kaže za reformo nobene vneme 
in je zato precej dvomljivo, če 
bo do nje letos res moglo priti.

V Predstavniškem domu je 
več vneme za davčno reformo in 
načelnik finančnega odbora W. 
Mills jo je že ponovno napove-

Naše državno tajništvo bi raj- poštna uprava nastavlja na pri- Hal. Za njo se tudi zavzema
še imelo daljši rok, toda se bo 
sprijaznila tudi s španskim 
predlogom, ako ne bo šlo druga
če. V času do prihodnje pomla
di bodo ZDA dale Španiji pod
poro v znesku $52 milijonov. 
Španija bo ta znesek porabila za 
nakup ameriškega orožja.

sem le pričakal ta srečni dan. | pomoč staršem in porabite čas
Bilo nas je veliko otrok. Mama 
mi je naročila, da moram prav 
posebno prositi Jezusa, da bi o- 
stal celo življenje pošten in zvest 
sveti veri. Posebno sem hvale
žen sestri Dolores, ki nas je tako 
lepo pripravila za ta lep dan. Se
daj Te pa lepo pozdravljam in 
na svidenje po počitnicah.
||i Toni Jarem

Demonstracije proti 
ZDA v Kolumbiji

BOGOTA, Kol. — Ko je prišel 
v torek v Kolumbijo guv. N. A. 
Rockefeller v imenu predsedni
ka ZDA Nixona na razgovore z 
vodniki dežele, je prišlo do de
monstracij proti ZDA skoro a 
vseh večjih mestih dežele. Obla 
sti so pozvale pod orožje rezer
viste, da bi ohranile red in mir.

Demonstranti so sežigali ame
riške zastave, podobe guv. Ro
ckefellerja in kričali “Yankee, 
go home!” Preko 100 demon
strantov je policija prijela v 

o-; glavnem mestu.
pazovalci mislijo, da sedaj pri

poročilo vladnih politikov, po
sebno kongresnikov. Ali naj se 
ti sedaj odpovedo temu privile
gij11? . . iS

Ženske dobijo delo
SND išče snažilki 

Slovenski narodni dom, 6409 
St. Clair Ave. išče dve snažilki 
za delni čas. Oglasite se osebno 
v tajnikovi pisarni.

(106)

močna skupina kongresnikov z 
vzhoda in severa, upira se ji 
skupjna južnjakov, ki se boje, 
da bo davčna reforma ukinila ali 
vsaj zmanjšala vsakoletni davč
ni odpis petrolejskim družbam 

višini 26.5% skupnega dohod
ka.

Clerk-Typist
Good with figures, 3 or 4 days 

per week, permanent. Must 
have previous job references. 
Pleasant air-conditioned 2-girl 
office. E. 55th St. Call 321-2759 
after 4 p.m.

(108)

Gospodinjo iščejo
Gospodinjo k starejšemu >'.o- 

škemu iščejo v Euclidu, severno, 
blizu Lake Shore Blvd. Za pogo-Guv. N. A. Rockefeller je na

pravljajo verjetno podobno po- svojem drugem potovanju P° je kličite od 8. zj. do 5. pop. tel 
litično akcijo. Latinski Ameriki, da prouči in 481-1049.

Preveč optimizma 
o Parizu v Beli hiši?

WASHINGTON, D.C. — Pred
sednika Nixona smatrajo na 
splošno za treznega in stvarnega 
človeka, vendar trdijo nekateri, 
da v Beli hiši trenutno gledajo 
preveč ugodno na možnosti u- 
speha pri pogajanjih v Parizu o 
tončanju vojne v Vietnamu.

Vse kaže, da rdeči v Hanoiu 
še niso prepričani, da je šla A- 
merika v svojem popuščanju do 
xraja, še vedno upajo, da bo jav
no mnenje levičarjev in drugih 
zagovornikov brezpogojnega u- 
mika prisililo Belo hišo k nove
mu popuščanju.

Saigonska vlada pa pri tem 
nastopa kot pravi diktator. Pa
met bi ji svetovala, da pritegne 
na svojo stran vse tiste, ki za 
njimi letajo OF terenci. Jih ,pa 
preganja in zapira, kakor hitro 
dožene, da se ne strinjajo na ce
li črti z njeno politiko.

presodi položaj v tamkajšnjih 
državah Nin nato izdela za vlado 
ZDA potrebne predloge.

(107)

tudi za svoje veselje. Nikdar pa 
ne pozabite, da je življenje lepo 
res samo takrat, kadar ga posku
šate lepšati tudi drugim. Pazite 
na svoje zdravje, bodite obzirni 
do vseh ljudi, posebno do starih.

In vedite, tudi med počitnica
mi bo marsikdaj mislil na vas 
vse

tudi vaš Kotičkov stric.

afriških republikah 
se zmeraj nekaj kuha

CLEVELAND, O. — Odkar se 
Amerika ne briga več za notra
nje zmešnjave v afriških repub
likah, se tam zmeraj dogajajo 
revolucije. V Sudanu se na pri
mer vrstijo kar vsakih 5-6 let. 
Tam imajo torej prave politične 
petletke. Sudan je postal samo
stojen 1. 1956. Prvi dve leti je 
Vladala civilna vlada, potem jo 
je pregnala zarota generalov v 
1- 1958. L. 1964 je sledila dikta
turi civilna vlada, v ki so jo pa 
ravno sedaj prekucnili vojaki v 
Zvezi s civilisti in z Naserjevim 
blagoslovom. Podrobnosti o po
teku revolucije še manjkajo, o- 
Pazovalci so jo pa že dolgo časa 
Napovedovali.

V republiki Dahomey niso na 
boljšem. Tudi tam vlada med

premislil. .Naročil je “ljudske 
manifestacije”, ki so ga pozvale, 
naj ohrani diktaturo, kar je mož 
rad storil. Tako ima dežela sedaj 
civilno vlado, sodobno ustavo, 
obenem pa tudi dosedanjega vo
jaškega diktatorja.

Kongresnik W. USills 
spušča poskusne balone

WASHINGTON, D.C. — Zna
ni kongresnik Wilbur Mills, 
predsednik Domovega odbora 
za sredstva in načine, ki vodi 
debate o davkih, je objavil se
znam davčnih sprememb, ki naj 
bi jih Kongres uzakonil. V na
črtu je kar precej sprememb, ki 
so pa za enkrat še na papirju. 
Proti njim bodo sedaj začeli boj 
vsi tisti davkoplačevalci, ki se 
čutijo prizadete, pa tudi tisti, ki

Bliss še misli na politiko
AKRON, O. — Bivši vodnik 

republikanske stranke Bliss, ki 
je stranko spravil na noge po ka
tastrofalnem porazu Goldwater- 
jeve predsedniške kandidature, 
živi sedaj v Akronu in se je zo
pet posvetil gospodarstvu. Je pa 
z eno nogo še zmeraj v politiki. 
Je namreč še ostal ohajski dele
gat v republikanskem glavnem 
odboru, kjer so ohajski zastopni
ki zmeraj veliko pomenili po za
slugi pokojnega republikanske
ga senatorja Tafta.

Bliss je tudi član vodilnih 
strankinih organov v naši drža
vi. On pozna miselnost svojih so
mišljenikov, zato jih pusti šariti 
po svoji volji. Kar je skušenih 
republikancev, pravijo, da bo 
Bliss stranki morda še prav pri
šel. Kakor, je namreč stranka z 
Blissovo pomočjo hitro zlezla na

jim grozijo davki, ki jih do so
predsednikom republike in via- daj niso plačevali. Podrobnosti 
bo tako napeto razmerje, da pri-1 ne bomo navajali, opozorili bi

pa radi le na eno. V duhu objav-bakujejo upor.
V sosedni republiki Togo na 

^idez trdno sedi na predsedni
škem mestu 32-letni general E- 
Vadema, ki je 1. 1963 lastnoroč
no ustrelil civilnega predsedni
ka Olympia in uvedel diktaturo. 
Sestavil je vlado iz civilistov, 
<er med oficirji ni dobil sposob
nih upravnikov, saj tudi sam ni- 
y13 več kot 6 razredov ljudske 
Sole. Civilisti so pritiskali nanj,

Ijenega spiska naj bi dohodnino 
plačevale tudi dobrodelne usta
nove, dočim bi naftni bogataši 
še naprej uživali dobrote raznih 
izjem, ki so zanje vredne skupaj 
vzeto cele bilijone.

Mills hoče očitno izvrtati iz 
javnega mnenja, kaj vse bi se 
dalo doseči z davčno reformo. 
Razprava o davčni reformi se bo 
zavlekla v pozno jesen, ako bo 

naj uvede civilno demokracijo, sploh prišla v celoti v kongresno 
na kar je tudi pristal. Dal je celo debato.
^staviti primerno ustavo. Ko je 

no delo opravljeno, se je pa
Seveda bi se Kongres naj raj še 

ognil tej kočljivi zadevi, toda

Del unij zagovarja rabo
montažnih hiš

WASHINGTON D.C. — Po
manjkanje dostojnih stanovanj 
za revne sloje na eni strani, iz
reden skok cen za stanovanjske 
hiše na drugi je spravil Reu
terjevo unijo avtomobilskih de-

Iščemo kuharico
ali kuhinjsko pomočnico za čas 
od 1. popoldne do 8. zvečer. Smo 
jo pripravljeni izučiti.

SORN’S RESTAURANT 
EN 1-5214

(x)

Išče pomočnico
Starejši slovenski vdovec z 

domom v Unionville, Ohio, 
lavcev in unijo transportnih de-1 sprejme slovensko pomočnico za 
lavcev za skupno mizo, kjer sta*lažja hišna dela. Nič težkega 
napravili načrt, kako bi sprožili čiščenja ali pranja. Kličite
narodno gibanje za postavljanje 
montažnih hiš za revne sloje.

Akcija obeh unij je vredna 
pohvale, je pa ni našla pri AFL- 
CIO. Za AFL-CIO sta namreč 
obe uniji, avtomobilska in trans
portna, huda tekmeca, ki se prav 
nič ne ozirata na interese AFL- 
CIO. Zato je unija stavbnih de
lavcev — včlanjena v AFL-CIO 
— takoj dvignila protest proti 
ideji montažnih hiš. Boji se 
namreč, da bi stavbno gibanje 
začelo hitro pojemati, kar bi 
spravilo ob kruh na tisoče stavb
nih delavcev.

Unionville: 1-428-1570.
(106)

Moški dobijo delo
Help Wanted Male

Three young men for machine 
shop. Speak some Engh'sh.

Pal-Vin Machine & Mi'g. Co. 
1419 E. 40 St.

(108)

Priporočajte A.D. tern, 
ki jo še nimajo!

Delo dobe
Trije mladi moški dobe delo 

v strojni tovarni. Morajo govo
riti malo angleško.
Pal-Vin Machine & Mfg. Co. 

1419 E. 40 St.
(108)

Joseph L.

FORTUNA
POGREBNI ZAVOD f

5316 Fleet Ato. MI 1-0046

Modemi pogrebni zavod

Ambulanca na razpolago 
podnevi in ponoči

CENE NIZKE! PO VASI ŽELJI

CVETLICE ZA POROKE 
POGREBE

IN VSE DRUGE PRILIKE 
• Brezplačna dostava po vsem 
mestu • Brzojavna dostava po 

vsem svetu FTD

STARC
FLORAL Inc.

6131 St. Clair Ave. 
Telefon podnevi: 431-6474 
Dom: 1164 Norwood Rd. 

Telefon ponoči EX 1-5078
Smo tako olizu vas kot vaš tehfon

ZAKRAJŠEK
FUNERAL HOME GO.

(5016 St. Clair Ave. 
Tel.: ENdicott 1-3113

Povejte oglaševalcem, 
da ste videli njihov oglas 
v Ameriški Domovini!

SLOVENSKA BRIVNICA
(BARBERSHOP)
783 East 185 St.

JOHN PETRIČ — lastnik 
se priporoča

MALI OGLASI
Lastnik prodaja

3-družinsko hišo z velikim 
dvoriščem nasproti cerkve sv. 
Vida, na 6C18 Glass Ave. Kličite 
391-0073. (111)

Če nameravate prodati Vaše 
posestvo, kličite John Laurkh 
Realty IV 1-1313 in bo prišel na 
Vaš dom, da se pogovori z Vami 
o Vašem problemu zastonj.

(wtfx)

V najem
Odda se 5 velikih sob m kopal

nico zgoraj ra 1262 Norv/ood Rd. 
Kličite 729-7559.

-(106)

ZDRAVILNI ČAJI IZ SLOVENIJE
• PLANIKA ČAJ povzroča živah
nejše delovanje prebavnih organov, 
po starem receptu sestavil dr. A. 
Priversek.
• Kamilice, šipkov, Metin, Odva
jalni, Planinski, Lipov Tavžentrože.
• Dobi se tudi Žefran (španski), 
Pelin, Pripotec, Arnika, Melisa, La
puh, Rožmarin, Brinjeve jagode — 
in druge vrste zdravilnih zelišč po 
naročilu.

TIVOLI ENTERPRISES. INC. 
6407 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio

HE 1-5236

Hiša naprodaj
Bungalow, 4 spalnice, pre

deljena klet, zgotovljena razve
drilna soba, priključena garaža, 
blizu šole in bus linije. Kličite 
lastnika po 6. uri KE 1-5443.

-(109)

Loti naprodaj
10 lotov je naprodaj v Men

torju, severno od bulevarda, 75x 
150 čev., mestna voda in plin. 
$3950 vsak. Si lahko takoj zgra
dite svojo hišo.

STREKAL REALTY
481-1100 692-1020

■U (106)

V najem
Odda se 3 opremljene sobe v 

bližini Sv.Vida. Kličite 481-6072.
(27, 29, 2 jun)

V najem
Oddamo 5 sob, zgoraj, na 7707 

Lockyear Ave. Kličite 361-2228.
— U07)

SAMO EN ROG — Antilopi sta se postavili ob ograji svoje staje v živalskem vrtu v Pa
rizu, četudi ima ena le en rog. Morda hoče pokazati to svojo “posebnost”!

Naprodaj v Euclidu
5-sobni bungalow, garaža za 

2 kare, velik lot. $19,500. Kličite 
943-6208.

Lastnik prodaja
Dve hiši v Wickliffe, ki je 

samo 15 minut od E. 55 & St. 
Clair na naslovu 1360 Craneing 
Ave., blizu Boromeo semenišča 
in na 30021 Miller Ave., po pri
bližni ceni $18,900. Hiše imajo 
klet in garaže. Kličite Wm. Ken- 
nick 943-3670.

(16,23,29 maj)

SVETOVIDSKA OKOLICA
7-sobna enodružinska blizu St. 
Claiija, klet, garaža. $7.900. 
Velika enodružinska na E. 47 
St. Cena $7 600.
7-sofcna enodružinska, plinski 
furnez, garaže, velik lot, $350 
naplačila.
2-družinska, 5-4 in 6-sobna eno
družinska blizu Sv. Vida. $11.500 
2 dvodružinski na velikem lotu, 
na E. 45 St. $10.700.
4-družinska, 5-5-5-S, $350 napla
čila.
4-družinska, 5-S-2-2, garaže, v 
odločnem stanju, dohodek $270 
mesečno.
4-stanovanjska zidana, po 6 sob 
vsako stan. 4 ločene kleti, gara
že, v odličnem stanju. Lep dom 
in dohodek.
6-stanovanjska zidana. Dohodek 
$370 mesečno v dobrem stanju.

Potrebujemo več hiš. 
Kupci z gotovino čakajo. 

Kličite nas!
A.M.D. REALTY

1123% Norwood Rd. 432-1322
(Fx)

Route 20 - Perry, Ohio
1% aker, redna prodaja zele

njave in cvetlic, rastlinjak, topla 
gredica, vsa oprema in zaloga. 
Moderna 4-sobna hiša in 2 opre
mljeni stanovanji. Stojnica pri 
cesti. $42,000.

ROTHFUSS REALTY CO. 
1111 Mentor Ave. Painesville 

352-0722 354-3225
(22,23,29 maj)

V najem
Odda se 5 čistih velikih sob 

odrasli družini na 76 St., blizu 
St. Clair. 2 furneza, gorka voda. 
Zglasite se na 970 E. 76 St.

—(29 maj, 6 ju



9 »J«ERISKA DOMOVINA,

Za rodinsko faro 
je bil prav zaradi cerkvice v 
Pečeh sveti Lovrenc sopraznik 
in na polju niso delali. Kvečje
mu, če je kdo kaj malega doma 
premaknil. Pri Marku v Krni
cah so pa bili predpoldnem kar 
vsi moški zaposleni. Pripravljali 
so voz in konja za pot na Rusko. 
Vozar Andreja, ki ga je oče do
ločil za vozataja, se je zaskr
bljeno prestopal okoli voza, oče 
Marka je bil pa nasajen. In še k 
dežju se je napravljalo.

Klemen se je naveličal dolgo
časja in kislih obrazov. Koj po 
južini se je na pol praznično 
oblekel in kar brez besede odšel 
povasovat k svoji Lenki Pred 
pragom ga je oče zbode!, da bi 
se mu že kri ohladila, če bi nje
ga namesto Andreja poslal v 
mrzlo Rusijo. Klemena je zabo
lelo, pa je besedo požrl in molče 
odšel.

Dan je bil mračen in dolgo
časen in Klemenove misli puste 
in prazne, kakor bi se v njem 
nekaj novega ustvarjalo.

Pod Broscem je pa naletel še 
na večjo zadrego, kakor je bila 
pred poldnem doma. Vso je bilo 
zaposleno s pripravami za Fran
ckino svatbo. Komaj Lenka je 
utegnila spregovoriti kdaj pa 
kdaj kakšno besedo z njim. Spil 
je nekaj kozarcev vina in že 
hotel oditi, ko so se ustavili 
pred krčmo štirje parizarji, ki so 
bili vsi namenjeni na zbirališče 
v Kranju. Vozarji so prirogovi- 
lili v krčmo. Med njimi je bil 
tudi Andreja. Vsi so ga ?e malo 
imeli. Kljub temu jim je dal 
Klemen še za en bokal. Trčili so 
in pili na dobro srečo. Andreja 
je začel zabavljati čez starega 
Marka, ki ga pošilja na Rusko.

“Uprl bi se,” je znal svetovati 
nekdo, ki ga Klemen spl "“h poz
nal ni.

“Kako neki, ko me je kot vo- 
zarja oprostil vojaščine in mi 
zagrozil, da bom moral drugače 
puško zadeti. Je pa le še bolj 
varno pri vozu kakor v ognju.”

“Pa bi se umaknil čez Ljubelj 
na Koroško.”

“Bi se. Pa tam gori s pobegli-

CHICAGO, ILL.

HOUSEHOLD HELP
HOUSEKEEPER — CHILD CARE

Live in. Own rm. & hoard.
No. West suburban home.

3 schl. age children.
724-3817 days after C p.m. 

Weekends anytime.
(107)

MOTHER’S Helper, live-in. 
Salary open, private room and 

board. 5 days.
339-4084

(107)

WOMAN WANTED FOR 
GENERAL HOUSEWORK 

One or two days a week. In W. 
Suburban heme, River Forest. 

Phone 369-8961
(107)

BUSINESS OPPORTUNITY
GROCERY AND LIQUOR STORE 

— By Owner —
Living quarters rear, 3 miles from 
Fox Lake — Pistakee Highlands. 

497-3665
(107)

SHOE REPAIR STORE 
New shoes for sale.

Long esf. For sale by owner. 
Excel, suburban loc. 

749-6171
(107)

TAVERN—AND BANQUET HALL 
45 stool bar, all new fixtures, hall 
has own bar and own stage.

SW Area — 776-7445
(107)

mi že tako in tako nikamor ne 
vedo. Na drobljance jim režejo 
kruh. In pa še to. Po vojski bi 
me Marka gotovo ne vzel več 
za vozar j a. Pa bi nerad preme- 
njal. Sicer pa nikomur ne ško
duje, če vidi tudi tuji svet.”

In so zapeli in se delali dobre 
volje. Klemen je pa poklical 
Andreja ven na dvor. In tam 
sta se zmenila, da pojde Klemen 
namesto Andreja na Rusko, An
dreja pa čez Zelenico na Koro
ško. Po vojski ga spravi nazaj k 
bratu Boštjanu v službo. Svoje 
stvari naj kar vzame, samo vo- 
zarski burnus naj mu pusti zo
per dež in mraz. Na smrt izmed 
obeh nobeden niti pomislil ni.

Klemen je kljub zadregi pri 
hiši udrl v kuhinjo in povedal, 
da gre. Vpričo vseh ja prisrčno 
objel in poljubil objokano Len
ko, še celo zapel ji je:

Ne jokaj deklica, 
ne bodi žalostna.
Cez kratkih sedem let, 
se bova vidla spet.

Kakor so mu vse branile, ga 
niso mogle obdržati. Kar nekako 
odtrgal se je in pognal: “Hi!”

V Podbrezjah so se ustavili, 
da so izpili še bokal vina. Potem 
je začel pršeti dež in močilo jih 
je prav do Kranja.

Ponoči, ko se mu je vino pov
sem izkadilo, je Klemen šele do 
dna premislil, kakšno neumnost 
je naredil, ki je niti pi-praviti 
več ne more, če bi jo prav hotel. 
Naj mar uniči od očeta Marka 
težko prigarano domačijo. Nak! 
Pa tudi, kakor se mu je smilil 
oče, se je oglasila v njem Primo
ževa glavt. Naka! Tolažil se je 
s tem, da pri vozu ni kaj prida 
nevarno in da bo videl dokaj 
sveta.

Spal je na senu. Dež, ki je 
drobil na streho, ga je zopet 
zazibal v spanje.

Drugo jutro so kljub dežju 
pognali napiej proti Ljubljani. 
Bila je dolga kača vseh sort voz. 
Ob njih so pa visoko na konjih

CHICAGO, ILL.

FEMALE HELP

Exciting new opportunity in a 
grov/ing accredited hospital in sub
urban Los Angeles. Candidate 
should have:
• 3-5 years experience as director

or assistant director of nursing 
of a 100-200 bed gener al hospi
tal.

• 3-5 years supervisory experi
ence.

• 3-5 years clinical experience.
SEND RESUME TO: 
ADMINISTRATOR 

BEHRENS
MEMORIAL HOSPITAL

jahali dva oficirja in nekaj šar- 
žev, ki so jih skušali bodriti s 
tem, kako jih nepremagljivi ce
sar popelje k novi slavi. Se Ru
sijo vrže ob tla in Napoleon za
vlada vsej Evropi.

Vozataji so se preklicano ma
lo menili za Napaljonovo slavo. 
Za enkrat so si želeli samo, da 
bi nehal dež.

Dvanajsto poglavje 
ZAČETEK KONCA GLORIJE

V ponedeljek po svetem Lov
rencu so se pri Žabarju ped Bro
scem zavrte! i. Mize so se šibile 
pod kuretino in mesnico, vino 
so pili kar iz maj olik, plesali so 
pa na pospravljenem skednju. 
Čeprav so bili goloroki, sta ples 
in avgustovo sparčno vreme 
marsikoga prepotila, kakor bi 
ga ne mogla nobena kosa v naj
bolj vročem soncu. Fantom zve
čer, ki so prišli zaplečvat, so po
stavili zunaj na klop kar poln 
škaf vina in potopili vanj korec, 
češ pijte po mili volji.

Markovega Klemena iz Krnic, 
desetnika, ni ves dan pa tudi 
zvečer, nihče omenil. Redkokdo, 
ki se ga je za hip spomnil, je 
mojča! iz obzirnosti do ženina 
in neveste, ki sta oba neh’injeno 
kazala, kako jima je prav, da sta 
se vzela. Je pa zato toliko bolj 
morala misliti nanj Lenka, Lon
čarjeva Lenka, točajka. ‘Bog ve 
kje hodi?” Ni se in hi mogla raz
živeti, kakor bi se bila rada. 
Menda so zavili tisti vozataji, 
med katere so uvrstili Klemena 
— tako so vedeli povedati vo
zarji, ki,so se ustavljali v krčmi 
pod Broscem — iz Ljubljane, 
čez Trojane na Celje in Maribor 
in še naprej proti Dunaju in še 
in še in še naprej. Kako naj ve, 
po kakšnih cestah in klancih 
vozi, ko ni bila svoj živi dan dlje 
kakor samo do Ljubljane. In mu 
je vroče in trpi in domotožje mu 
stiska grlo, . je dobro poznala 
svojega Klemena Lenka. Lahko 
bi se pa danes tamle za mizo ka
kor ženin košatil. Samo rekel 
naj bi bil. Pa ni. Zavoljo nje ni. 
Zavoljo beraške Lončarke. On, 
Markov iz Krnic.

Lenki se je dobro zdelo in kar 
samo se ji je nasmejalo.

Ce bi se pa bilo Lončarjevi 
Lenki samo zdaleč zasanjalo, da 
bo njeno srce svojega Klemena 
leta in leta iskalo po neznanih 
cestah in izovinkanih življenja 
potih, bi kljub mnogoštevilnim 
svatom brez sramu glasno zajo
kala. Tako je pa odšla z ženinom, 
ki je prišel po njo, na skedenj 
plesat.

Vse je bilo že razposajene vo
lje in eden izmed godcev je k 
viži zapel:

Drompom na bas,

Minilo je že leto dni, 
odkar Ti srce več ne bije. 
Čira zemlja truplo krije, 
luč nebeška Tebi sije.
Prosi tam za nas Boga, 
da še nas k Tebi pripelja. 
Ko bomo zemljo zapustili, 
za vedno bomo se združili!

Žalujoči:
DRUŽINA MIHELA IN 

EVARIST LESICA 
Cleveland, O., 29. maj 1969

416 Piedmont, Glendale, Cal. 91206 
or Call (213) 244-1101

(107)

WAITRESSES WANTED 
EXPERIENCED.

MUST BE OVER 21.
Days — Evenings after 4 P.M. 
IMPERIAL’S RESTAURANT 

& COCKTAIL LOUNGE 
36 S. Northwest Hwy. Palatine 

358-2010 (106)

SECRETARY WANTED
Typing, Phones & Shorthand 

Necessary.
Permanent, Good Starting Salary. 

O’Hare Area
Call Mr. Bass 686 7770 

Schiller Park, Illinois
(106)

HELP WANTED
TRAINEE FOR 

CUSTOM ENTRY CLERK 
Permanent

Good Starting Salary 
O’Hare Area 

CALL MR. BASS 
686-7770

SCHILLER PARK, II L.
(106)

GOOD OPPORTUNITY
DIRECTOR OF 

KURSING SERVICE

V blag spomin
PRVE OBLETNICE, ODKAR JE 

UMRL NAŠ DOBRI STRIC 
IN STARI STRIC

Louis Nose
Odšel je k Gospodu 31. maja 1968.

pa en jerbas klobas, 
pa en bertah mesa. 
da se Micka crklja.

Markov Klemen je pa tisti 
dan prepeljal čez Severnik 
(Semmering), najbolj severni 
klanec nekdanjega ozemlja Slo
vencev, z dvema paroma obložen 
parizar. Kakor vsi, je bil tudi on 
truden. Še celo konji so takoj po 
ovsu polegli. Pa je kljub temu, 
čeprav ni bil on na vrsti in bi 
mu ne bilo treba, prevzel stražo 
pri konjih do polnoči, če ne še 
dlje. Že ob času zbudi svojega 
naslednika. Bil je uveejen, da 
najraje ne bo vso noč niti očesa 
zatisnil. Je predobro vedel, kaj 
se godi doma v krčmi pod Bro
scem, kamor je bil priporočil 
svojo Lenko za točajko.

Zunaj je bila lepa noč in utru
jeni vozataji so spali na vozeh 
in na senu kjerkoli kakor pobiti. 
So jim Francozi za večerjo prav 
precejšnjo mero vina natočili in 
še Šilce žganja pricurnili. Ni zlo
mek! Markov sin, čeprav deset
nik, ali pa morebiti prav zato, je 
začel domnevati, kako človek iz 
slabotnega kadeta lahko postane 
cesar in strahovalec Evrope. 
“Ljudi moraš znati farbati,” se 
je potrkal Klemen na čelo. “Za 
vojsko vse, kar ji moreš dati, iz 
ljudi pa vse, kar se da iz njih 
izžeti.”

In je modroval in modroval, 
dokler se mu ni posvetilo, da bo 
takrat vojske konec, ko bodo vsi 
ljudje soldatje, tudi ženske in 
dojenčki. Bi se utegnilo zgoditi, 
da bi bilo treba sovražnika va
rati z natančno posnetim jokom 
dojenčka. General, ki bi prišel 
do take brihti, bi pa ne smel mo
bilizirati mater in dojenčkov. 
Zato pa: “Vsi, ali pa nobeden. 
Ali pa mir.”

Kdo.ve, do kam bi se bil Kle
men še domodroval, če bi ne bila ■

tista bela kobila v kotu zahropla. 
Mlada je bila še in utrujena, pa 
se je nerodno prevalila, da bi se 
bila skoraj zadušila. Klemena je 
v hipu minilo brezplodno visoko 
modrovanje, zaživela pa je v 
njem furmanska kri. Ročno je 
segel po krivec v jerhovce, ga 
hitel odpreti in je brez premisle
ka prerezal vrv. Kobilci — lipi- 
canka je bila — je omahnila 
glava. Kakor Klemen ni rad uda
ril niti upornega konja, je kljub 
temu trikrat zapored, pa vselej 
bolj, brcnil Belko, dokler ni po
skočila pokonci in se stresla.

— V Parizu so nedavno ka
zali na prikazu ženskih fri
zur tudi tile dve, na sliki, ki 
sta okrašeni s cvetjem jab
lan.

ŽENINI IN NEVESTE!
NASA SLOVENSKA V NUŠKA TISKARNA 

VAM TISKA
KRASNA POROČNA VABILA 

PO JAKO ZMERNI CENI

PRIDITE K NAM IN SI IZBERITE 
VZOREC PAPIRJA IN ČRK

Ameriška Domovina
6117 St. Clair Avenue HEnderson 1-0628

LEP SKOK IZ VODE — Delfin v Briggtonu na Angleškem 
se je pognal visoko iz vode, ko mu je njegov varuh ha lestvi 
ponudil kos hrane.

GRDINOVA 
POGREBNA ZAVODA

17002 Lake Shore Blvd. 1053 East 62nd Sireet
KEnmore 1-6300 HEnderson 1-2088

Grdina trgovina s pohištvom — 15301 Waterloo Road 
KEnmore 1-1235

GRDINA — Funeral Directors — Furniture Dealets

Prošnja in obvestilo uprave
Naše naročnike v Lorainu, O. in okolici prosimo, da bi odslej 
plačevali naročnino direktno. Naš dolgoletni zastopnik g. 
Louis Balant je 18. maja 1969 odšel v večnost. S tem preneha 
zastopništvo za omenjeno okolico. Uprava bo naročnike 
redno obveščala o zapadlih naročninah. V zadevi osmrtnic 
in obletnic, vseh osebnih novic in sporočil,, pa jih prosimo, 
da se poslužujejo telefona ali pošte. Telefonska številka 
Ameriške Domovine je: 431-0628.

Upamo, da bodo lorainski naročniki ohranili zvestobo listu, 
in se priporočamo njihovi nadaljni naklonjenosti. Vse lepo 
pozdravljamo! AMERIŠKA DOMOVINA

UBOGI REVEŽ — Gerald Healy je hemofilak, človek, ki 
zelo naglo začne krvaveti in se mu kri prav nerada ustavi. 
Na sliki ga vidimo s 121 enotami posebnih preparatov, ki 
so jih potrebovali, da so mu ustavili kri, ko so mu nedavno 
izdrli zob.

PREPROSTO, PA VENDAR UČINKOVITO — Begunci v 
Cholonu, predmestju Saigona, žive kar v velikih cementnih 
ceveh, da “je le streha”. Ena izmed begunk koplje na 
preprost način otroka pred “svojim, domom”.
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Podiatrists Salute Nationality Groups

At. the annual meeting of some 
400 podiatrists, their wives and 
assistants in convention at the She- 
Jaton Cleveland Hotel, Mr. and Mrs. 
Rudolf Hermeg of the Schuplattler 
^nd Trachtenuerein Bavaria (Shoe 
-latter Dancers of Bavaria) teach 
“r- Rosalie Dikran (left) and Dr. 
®urdette L. Anderson some intri
cate positions for their dances. The 
dance group performed at an even- 
•Jag of "International Frolics” 
•Thursday evening, May 15. planned 
as a salute to the nationalities 
Sfoups of Cleveland.

The program included performan
ces by the Scottish Dancers and 
Pipers, Lithuanian Dancers, Shoe 
Platter Dancers of Bavaria, a Hun
garian Campfire Tableau,' Japanese 
Dancers, and a Dixieland Gay 90’š 
Parade.

i Dr. Dikran,: President of the 
Alumni Assoc.'pf the Ohio College 

| of Podiatric Medicine, was enter- 
| tainment chairman for the conven- 
I tion: Dr. Anderson, past president 
, of the Ohio Podiatry Association, 
was the convention, coordinator.

Amerika Domovina
7. -»»T. 1 JTfi rn.vi  

r. condensed news from our home front
A Mr. Antor. Novak of 1000 Creek- 
vjew Rd., celebrated on May 17th 
dis 80th birthday. He has been a 
Tsithful subscriber of our American 
^ome for many, many years. Con- 
firatulations and wishes for many 
diore happy and healthy birthdays! 
^ Mrs. Caroline Krnc of 1059 
Addison Rd., has returned hopne 
from the hospital and wishes to 
frank all who visited her at the 
^spital, especially the priests of 
st- Vitus, and for the get well 
fishes. Sne is recuperating now at
home.
^ Mrs. Mary Jalovec of 1106 E.

St , has returned home from the 
hospital and would like to thank 
aU for visits and cards.
£ Mrs. Fanny Gerjeyic, 20563 
•Tracy Ave., celebrated her 80th 
birthday on May 22nd. Congratula
tions and wishes for many more 
happy and healthy birthdays!
^ ;Mrs. Mary Sernel of 1212 E. 167 
St., has safely undergone an opera
tion at Euclid General Hospital. 
After being away 14 years, her 
daughter, Mimi, arrived from Cali
fornia to care for her. We wish her 
a speedy recovery!
^ Anton Perusek of 5876 Dunham 
frfr, Maple Heights, was taken to 

Vincent Charity Hospital last 
'''eek. We wish him a quick reco
very!
* Mrs. Mary Zupančič, secretary 
fr Christ the King Soc. No. 226, 
KSKJ, will be absent for about two 
h'eeks, and in the meantime mem
bers can, call Mrs. Lillian Hlabse in 
ail lodge matters. Tel.: 481 0712.
^ Married last Saturday in Saint 
Vitus Church were Ann Marie 
Anzic, daughter of Mr. and Mrs. 
J°seph Anzic, 5818 Prosser Ave., 
and John Žakelj, son of Mr. and 
"frs. Jacob Žakelj, 6116 Saint Clair 
Avenue. Congratulations and best
Wishes!
^ Frank Homar of 826 E. 140 St., 
has returned home from the hospi- 
Jfr and he thanks all, who visited 
hfm at the hospital or who sent him 
Sifts or get well wishes.
^ Project Head Start of the Cle- 
yaland Public Schools will be held

AMLA Sets Grand Opening Of Recreation Area for June 7-8
Grand opening festivities for 

what is destined to become a $1 
million recreation center for its 
members are set for Saturday and 
Sunday, June 7 and 8, by American 
Mutual Life Association (AMLA), 
formerly known as Slovenian Mu
tual Benefit Association (SDZ). 
AMLA is a Cleveland-based frater
nal insurance society headquartered 
at 6401 St. Clair Avenue.

THE 110-ACRE recreation center 
is located on Kniffen Road in Leroy 
Township, southeast of Painesville, 
Ohio.

Already completed are a fully 
equipped and fenced-in playground; 
tennis courts; baseball diamonds;

basketball courts; horseshoe pits; 
shuffle boards; balinca (lawn bowl
ing) courts; and a main building 
which houses kitchen facilities, a 
ballroom, rest rooms and meeting 
rooms. Planned but not yet comple
ted are a swimming pool, man
made lake, nature trails, and winter 
sledding and toboggan runs.

Ceremonies start with a ribbon 
cutting at 2 p.m. on Saturday, June 
7. Doing the honors will be John 
Sušnik, AMLA president, assisted 
by ether AMLA officials, Leroy 
Township Trustees, Lake County 
government officials and dignitaries 
and several representatives from 
the Cleveland area. It’ll be followed

by a short musical program featur
ing seme of the most important Slo
venian singers from the Cleveland 
area.

Following this program the Youth 
Committee will be sponsoring ten
nis, horseshoe, and balinca tourna
ments and games for the youngsters. 
Dancing to the music of Richard 
Vadnal and his orchestra .darts at 
4 p.m.

SUNDAY’S activities include a 
picnic complete with games for the 
youngsters, a Little League base
ball game at 3 p.m., and dancing to 
the tunes of Johnny Pecon’s Orches
tra starting at 4 p.m.

Slovenian Homes Notes Sides! Sioveriian Radio

street had given them brownies. 
Examining doctors speculated the 
brownies had contained marijuana. 
After treatment the four went back 
to their mission — controlling dis
orders near the University of Cali
fornia campus.
■fc Lansing, Mich. — A Michigan 
state senator has bought an island 
end plans to build a town on it to 
provide employment for Indians on 
the state’s Upper Peninsula. There 
was a town once before on the is
land in the Keeweenaw Bay off 
Lake Superior but it became a 
ghost town when the man who 
ouilt it, auto magnate Henry Ford, 
closed a plant in 1942. Slate Sen. 
Charles N. Youngblood, 37. of De
troit, whoso grandmother was a 
poverty-stricken Chippewa tribes
woman, said he borrowed $750,000 
to buy the land and build a modern 
industrial community. He said plans 
are underway for two plastics man
ufacturing plants and an egg-pro
ducing industry, cattle-raising and 
construction of a nursing home, 
shopping center, churches and 150 
homes.
•jSr Louisville, Ky. — It took four 
trials and nearly three years, but 
61-year-old Miss Grayce Bishop has 
been acquitted on charges of steal
ing a 40-cent bag of walnuts. “She’s 
a good woman, on. a pension, owns 
her property, has never been arres
ted in her life, why would she steal 
a 40-cent bag of nuts?” attorney 
Daniel Taylor argued. A judge 
agreed with Taylor ancf dismissed 
the case.
■fa Miami Beach, Fla. — Most Mia
mi Beach visitors have seen and 
many have bought miniature orange 
trees to take back home as Florida 
souvenirs. Now a nurseryman, has 
developed a miniature pineapple 
plant that bears miniature fruit 
when only 12 inches high. He hopes 
it will be as big a hit as the little 
citrus.
-k Columbus, O.—The Ohio House 
Interstate Cooperation Committee 
last week recommended for pas
sage a bill to make “Beautiful Ohio” 

a song Cliioans have sung for

Our area homes will be very busy 
this Memorial Day Weekend, pro
viding various activities. Here’s a 
rundown of the affairs on tap.

Holmes Ave. Friday — Memorial 
Day Services starting at 3 p.m. 
Followed by dinner and entertain
ment in the clubroom. Waterloo — 
Friday — Memorial Day Services 
with lunch being served from 1 to 
3 p.m.; Saturday Repeat Perfor
mance of “Sound of Music” by the 
Slovene Junior Chorus. Curtain 
time is 7:30 p.m. This is a very tal
ented group, of entertainers, If you 
have not seen them, do so; they’re 
quite professional. Recher Ave. — 
Yesterday the Circle No. 2 Dad’s 
Clufc sponsored a Dinner-Dance. — 
Friday — Reception for the visiting 
Firemen from Yugoslavia.

The 55th Anniversary of the St. 
Clair Slovenian Home was a tre
mendous success. A capacity crowd 
was in attendance to observe this 
significant event. President Tony 
Zak was MC and did a marvelous 
job of keeping the program moving. 
The hit of the show was the John
nie Pecon and Lou Trebar skit, as 
they performed on their “n'd-timo” 
accordions.

The Directors of the St. Clair 
Slovenian Home are to be commen
ded for presenting the fine dinner 
and dance. Everyone present enjoy
ed themselves immensely and most 
stayed until late in the evening.

Wednesday evening the Spotlight 
Lounge is holding a “Bon Voyage” 
Party for Frankie Yankovic and 
his Orchestra who are heading out 
west. Stop in to say Good-Bye and 
also “Hello” to “Cookie” Koulivich 
and Joe Blatnik.

Ray and Ed’s Euclid Lounge is 
sponsoring a fabulous array of tal
ent starting last Wednesday evening 
with Bobby Timko and his Hawai- 
ians. Thursday was Jerry Bukac 
and Bohemian Nite, Friday will be 
The Madisons and Rich Vadnal; 
Saturday the Almars preceeded by 
the Polka Band of Tomorrow Con
test. Sunday — Pecon and Trebar 
and Bobby Timko. — How’s that 
for a line-up? 1

Tony Petkovšek will bioadcast 
his daily WXEN-FM Polka Show 
starting Wed. afternoon, direct from 
the lounge. Make it a point to stop 
in and say Hello.«

Holmes Ave. News - - - Happy 
Birthday Wishes to Ann Femec — 
21? Tuesday and also to Cheryl
Marn 12 Monday----Last week’s
Birthday Party was a grand success. 
Wayne and “Corkie” Godec, Tony 
Cacar and “Tiny” Sercic provided
the music; they did a fine job----
Tony and Eleanor Bokal ce lebrated 
their 27th Wedding Anniversary 
last week - - - We wish them the

best in the future----Be sure to at- i Prn&rJKnt StPQ 1ft
tend the jam session Friday After- anaiSSlBb SU
noon and we especially extend an 
invitation for all musicians to at
tend, starting at 3 p.m.---- Sports
Club Meeting Tuesday, June 3rd at 
9 p.m. All members are urged to
attend---- Our Baseball Team had „ _ .
a disastrous experience last Friday ! Slovenian program will be heard on

WXEN-FM on June I
Martin. Antončič, producer and 

director of the oldest Slovenian 
radio program, announces that be
ginning Sunday, June 1, 1969, his

— They got walloped 15-0, Well!
There’s always next time----We
hope you have a pleasant Memorial
Weekend and drive safely.............
WE NEED YOU!

Ed Grosel,
President

WXEN-FM 106.5 from 10:09 a.m. to 
10:30 a.m. every Sunday.

His program, until now, was heard 
on WDOK-FM at 10:30 and this 
Sunday only, will be broadcast on 
both stations.

isgr, Gssimir Gsoiek 
Wilh !n!er-Faiffs imp

Nuns Manage
Shrine Restaurant

Ralph W. Keating, retired orches
tra leader, has volunteered to han
dle the publicity for St. Ann’s 
Restaurant at Our Lady of Lourdes 
Shrin.c on Chardon Road, near Eu
clid Avenue, Euclid, Ohio.

This fine restaurant is managed 
by the Sisters of the Most Holy 
Trinity, and is open to the public 
from May through October, on Sun
days — breakfast 9:45 a.m. to 11:00 
a.m., dinners 12 noon to 5 p.m. — a 
fine full course dinner.

Beginning on June 6th, fish fries 
will be served every Friday from 
4 to 7 p.m. Carry out orders will be 
featured.

TECHNOLOGY: WILL IT MAKE JOBS 
OR TAKE THEM AWAY?

“How long will it be before this circuit learns your job?”
That’s how the poster went. And it scared a lot of people. 

Rightly so. But there’s a bright side to the “technological revolu
tion” that most people forget.

Modern technology has actually created more jobs than it 
has taken away. People with a minimum of technical education 
can expect to earn as much, and pull as much weight, as the 
average college graduate when he starts out. In fact, the main 
problem today is finding people to fill technician’s jobs. One out 
of three of them, go begging. Yet well over 1,000,000 more will 
open in the next few years.

Quite a problem for our businessmen. Quite an opportunity 
for our children.

Here’s what you can do about it.
If you’re a parent, send for a new booklet called “25 techni

cal careers you can learn in two years or less.” It’s written by 
the U.S. Office of Education, in cooperation with the National 
Industrial Conference Board. It describes technical careers in 
almost every branch of science. And tells about the new, inten
sive training programs that can prepare your children for those 
careers. To get a copy, free, write: Careers, Washington, D. C. 
20202.

If you’re a businessman, get behind the campaign to tell 
young people about technician’s careers. For posters and booklets, 
write: Technicians, P.O. Box 313, Radio City Station, New York, 
New York 10019.

te5i vniis vm
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Fas' Fi Young Adults 
$ews

Wednesday evening, June 11, the 
St. Vitus class of I960 will receive 
their ’diplorhas and awards,, Anjiong 
the financial grants \vhich are pro
vided for the purpose of encourag
ing and assisting our young gradu
ates to continue their education 
Par-Fi Young Adults of St. Vitus 
Will present two scholarships.

In accord with the purposes of 
the Young Adults, the members 
have displayed their concern for 
proipotipg' the interests of our Par
ish' arid community by their active 
participation in our community as 
represented by this small grant for 
cur graduates.

they held the. 20,th of Sept , 1968.
THIS DA^NCE, as the members 

have realized, was dependent on a 
community which: is responsive to 
the needs pf the youth.

The dance showed a response not 
ir nly in respect to firancial support 
which is so necessary if any orga
nization is to realize their programs 
(‘this response demands the recog
nition of all of the merchants of 
cur community who have donated 
to the support of Young Adults 
through patrons and ad card) but 
also through the moral support of 
all those people who attended this 
worthwhile event. •

Presently the Youri| Adults are 
expanding their programs by work
ing to present another Polka Holi
day dance, featuring Bob Timko,

The funds for the scholarship it- (the date is set for Sept. 20 of this 
self were the result of many hours year). Part of the proceeds will be 
of planning ard hard but challeng-| set aside for the scholarship to.be 
ing work which were represented granted to the St. Vitus graduation 
by the Polka Holiday dance which class of 1970.

The Very Rev. Msgr. Casimir S. 
Ciolek has been named chairman 
to represent the Catholic faith on 
the Inter-Faith Committee of the 
United Appeal of Greater Cleve
land.

In his key volunteer post repre
senting the Catholic faith, Msgr. 
Ciolek will provide liason between 
the United Appeal and members of 
the Catholic church.

The Monsignor is Diocesan Direc
tor of Catholic Charities, director 
of the Catholic Family and Chil
dren’s Services, and is superinten
dent of Parmadale — where he 
lives. The Catholic Family and 
Children’s Services, Parmadale, and 
the Society for Crippled Children— 
of which he is an. advisory board 
member — ere all United Appeal 
agencies.

Assuming an unemployment rate 
of 3 percent and armed forces of 2.7 
million, the U.S. Department of 
Labor expects about 89 million per
sons to be at work in 1975 — one- 
third more than the 67 million 
employed in 1960.

mittee passed over three new son.gs 
especially written to be considered 
by the legislature as the official 
song.______________________

June 18th through July 31st, over 50 years — the official state 
Mondays through Fridays, 8:30 a.m. i song. The vote was 7-0. The com- 

1:30 p.m. If you want to be a 
fread Start Volunteer, get in touch 
"hfr Mrs. Bernice W. Eisenberg,
^argaret A. Ireland School, East 
®3rd and Chester, Cleveland, Ohio 
”fr03, phone 361-6260 or 361-2040.
£ The 23rd Annual Memorial 
Mrvice and Breakfast fo.- the de
based members of Cleveland A.A.
^oups will be held May 30th, Me- | 
frorial Day, with services at 9:00 
";fr. at St. John’s Cathedral, East 
frh and Superior Avenue. The Mass 
jjfhl be celebrated by Rev. Fr. 
jfrehard Schnurr. The breakfast 

be held at Masonic Temple,
V*15 Euclid Avenue at 10:30 a.m.
A Weatherford, Okla. — Talk a- 
frfrt high hopes! Two boys about 10 
j[?ar3 old were seen standing on a 
jfrlside near here, Weatherford, 
fr'hie town of Thomas P. Stafford, 
pamander of the Apollo 10, hold- 
fTS up a sign which read: “Hello,

^ Berkeley, Calif. — Four Nation- 
“J Guardsmen suffering from an 
Rack of giggles explained at Her- 
*ck Memorial Hospital in Berkeley,
'frt some friendly people on the

CAREFUL to
crush all 

smokes dead out

INDIANS ANNOUNCE 
RESCHEDULE DATES

The Cleveland Indians baseball 
team announce the following ball 
game makeup schedule:

The April 19 game in Boston will 
be made up as a day-night double- 
header in Fer.way Park on June 24, 
first game at 1:30 and the second 

|.at 7:30.
April 23 against New York at the 

Stadium will be made up as part 
1 of a twi-night doubleheader on Sept. 

5 first game beginning at 5:30 p.m.
April 28 against Baltimore will be 

made up as part of a twi-night 
doubleheader (5:30 starting time for 
first game) on June 20 at The Sta
dium.

April 29 postponement against 
the Orioles will be made up on Aug. 
4, previously an open date, a night 
game (7:45 p.m.), at The Stadium.

May 9 postponement w th The 
White Sox will be made up as part 
of a twi-night doubleheader (5:30 
starter) on July 29, at The Stadium.

May 18 rainout with • Oakland 
will be made up as part of a twi- 
night doubleheader (5:30 p.m.) on 
August 5 at The Stadium.

COMMISSIONER CROSSES 
UP TIGERS’ CHEF

Detroit, Mich. — Swiss steak was 
the featured item on the menu at 
the Tiger Stadium dining room May

14 and the chef, Mai Murdock, was 
agog. After all, you don’t cook for 
the commissioner every day.

Then Bowk Kuhn walked in. 
“Two hot dogs and a beer, please,” 
(he commissioner said.

Murdock had to send out to one 
of the concessions stands for the 
hot dogs.

SEASON TICKET HOLDERS 
CAN SEE BIRDS ON TV

Baltimore, Md. — Tire Orioles 
have added a new service for season 
ticket holders.

A closed-circuit TV system has 
been installed in the Hit and-Run 
Room, a restaurant open to season 
ticket holders only. There the fans 
can watch 29 of the remaining home 
games on color TV.

In all but six cases, the games 
shown on closed circuit will be tele
vised back to the visiting city, but 
not in the Baltimore area.

PLAN TRIBUTE 
TO MICKEY MANTLE

New Yoi-k, N.Y. — 01’ No. 7, 
Mickey Mantle’s number, will be 
placed in retirement alongside those 
of Babe Ruth, Lou Gehrig and Joe 
DiMaggio in a special tribute be
tween games of the Yankees’ dou
bleheader against the White Sox at 
Yankee Stadium June 8. Mantle 
retired this spring.

CATHOLIC WAR VETERANS 
ST. VITUS POST No. 1655

Lisi of Deceased Veterans
Hteistoiia! Day ii68

F. BENIGAR
A. BIZIL
R. BRANCEL

F. KAPLA
S. KOSHAK
C. KNUTH

s. sekne
V. SHENK
A. SILC

S. BUTALA
R. BUTARA
M. CULLINAN

L. KOZAR
E. KUŽNIK
R. LEVEC

J. SIMONČIČ
J. SPECK
R. STARC

J. DEBELAK
M. DIMC
A. DOLENCE

S. MARKOLIA
E. MATJAŠIČ
R. MEDVEŠ

W. STARIČ
R. STEFE
E. STRAUSS

F. DROBNIK
J. DULAR
A. FORTUNA

R. NOSSE
J. NOVASEL
F. PERUSEK

H. STREINER
A. STROJIN, JR.
V. SUBEL

R. FRANZ
S. GODIC
II. GOLOB

J. PETR1NCIC
A. PRIMC
R. RADEL

A. TASKER
E. TOLAR
F. UBIC

F. GOLOB JR. 
F. GORSHA
A. GRDANC

J. ROZMAN
R. ROZMAN
F. RAZBORSEK

J. VALENČIČ
J. VERBEC
A. ZADNIK

J. JELENIČ
L. KAUCIC

L. SADLER
C. SAVE
E. SEDLAK

L. ZINDAR
J. ŽNIDARŠIČ 
S. ZUPANČIČ

CATHOLIC WAR VETERANS 
St. Vitus Post 1851 

iE108SJIL IASS, SUNDAY, JUNE 8, 1889
FUGGRAl

8:45 A.M. — Assembly in front of St. Vitus School 
9:00 A.M. — Raising of Colors and National Anthem 
9:00 A.M. — Parade to Church
9:15 A.M. — Mass celebrated by CHAPLAIN MSGR. LOUIS 

B. BAZNIK.
Recitation of Rosary after Mass 
Prayer for “OUR DEAD”
Taps

10:15 A.M. — Parade returns to FLAG POLE via 
ST. CLAIR AVENUE 

Placing of WREATH at the FLAG POLE 
Prayer - Rifle Salute - Taps

COFFEE and DOUGHNUTS will be served in the CLUB ROOM
All are invited!

IN MEMORY OF 
DECEASED VETERANS 

of
ST. VITUS PARISH

“We love our dead 
We can help our dead 
Let us pray for them always"

CWV Memorial Verse



AMERICA DOMOVINA, MAY 29, 1969©Y

NATO isn’t the only reason why there’s been 20 years 
of unbroken peace—in what used to be a troubled part of 
the world. But it’s a big reason.

NATO has worked—/s working. Let’s build on it.

!f NATO wasn't here, 
maybe we wouldn’t be here either

For information write Tha Atlantic CouncH, 161Č H St. N.W., Washington, D C. 20C0C

NEW GUIDES FOR MODERN BRIDES 
MAKES HER NEW HOMEMAXING JOB EASIER

Organizing a new household to
day is actually a study in logistics. 
Today’s bride must know the an
swers to a score of modern home
making questions that hev mother 
was never really aware ct. What 
colors or design should I choose in 
towels, shower curtains, bedspreads 
and blankets? How many pillow
cases will I need. How should the 
pattern of my sheets coordinate 
with the rest of my linens?

The "linen trousseau” questions 
most often asked by brides-to-be 
were recently researched by the 
makers of the Fieldcrest bed and 
bath linens, and here are some of 
the answers, pointers that are im
portant to every new homemaker.

DID YOU KNOW, for example, 
that you should stock 3 pi'iowcases 
per pillow? And four of each size 
towel — bath and hand — plus four 
washcloths are considered a mini
mum per person. A half-dozen fin
gertip towels are basic for guest 
use. You should plan on having 6 
sheets and 2 mattress pads per bed. 
Each bed ought to have a minimum 
of one bedspread for summer and 
cne for winter.

iWhen decorators finally realized 
that people spend one-third of their 
lives in their bedrooms and baths, 
suddenly these rooms began to re
flect the fashion tastes and perso
nalities of the occupants. The bed 
took on king-and-queen-size ele
gance, and so did the bedding Bath 
linens have been transformed from 
the all-white of Grandma’s hope 
chest days fo opulent decorator 
items in bright patterns and accent 
colors. For the bride-to-be this 
means that stocking the linen clo
set also requires a lot more know
ledge of color values than before.

Foi examole, we all know that 
red goes with white, but a third 
color, like a deep verdian green can 
create a striking accent that adds a 
new sophistication. Similarly, you 
mighc try combining black and 
brown shades with either the palest 
lemcn yellow or a desert pink. Ano
ther important factor is the cool vs. 
the warm colors. Get to know them, 
say the decorating experts, as they 
can psychologically affect your 
rooms. Pinks and oranges can cre
ate a warm bedroom; blue and 
green towels can help give a cool 
look to the bathroom. V/ith the 
enormous color selection available 
in bed and bath furnishings today— 
in both solids and patterns — you 
can match them up right at the 
counter to suit your own artistic 
imagination.

And here’s an ingenious sugges
tion. for providing an easy way to 
recognize the sheet size you need 
when it’s folded in the linen closet. 
Fieldcrest calls it “color-coding” 
your linens. If you use pastels for 
all your fitted bottom sheets, floral 
patterns for all double-size top 
sheets and a classic stripe for ali 
single top sheets, one glance will 
tell which sheet belongs where. To
day, of course, you car get all these 
different patterns in coordinated 
colors that insure decorator-match
ed sets.

Now here are some tips to the 
bride on the care of her linens. All 
deep tone sheets should be laun
dered separately the first six times 
or until all the excess dye has been 
elimmated. That loss of dye does 
rot mean that your linens are fad
ing. An excess of dye is unavoidable 
in the dyeing process. Another poin
ter: when fabric softeners are used 
excessively, they tend to make tow
els incapable of absorption. For best 
results, use softeners occasionally, 
but not every time you aunder. 
And terry towels are made to be 
fluff-dried, not ironed.

When bleaching, be sure to use as 
directed. Over-bleaching wlil wea
ken the fabric and dull the colors. 
When you launder permanent press 
sheets, enzyme pre-soaking can 
help remove difficult stains. Then

just launder, using the wash-and- 
wear cycle of your automatic 
washer.

For that elegant and ultra-person
al touch, the bride-to-be might like 
to have her linens monogrammed. 
To the question, “Which initials 
shall I use and in what order?” 
Fieldcrest reports: use the bride’s 
first, middle and maiden-name ini
tials or her first, middle and mar
ried-name initials. The married- 
name initial should be the largest: 
of the three, or should appear in 
the center of the design. However,: 
if the initials happen to spell a 
three-letter word, Fieldcrest, sug
gests you choose a monogram design 
that will rearrange them.

The romantic tradition of the 
“hope chest” — when the young 
bride’s liners were monotonously 
the same is her mother’s and her 
grandmother’s — is gone forever^ 
Today’s smart young bride can se
lect her “linen trousseau” with mo
dern ingenuity to reflect the indi
viduality of her new home.

------- o-------
Polka Band Contest 
Preliminaries May 31

Cleveland, O. — Again this 
year WXEN’s Tony Petkovšek 
Jr. and the Polka Party Radio 
Club are sponsoring the Polka 
Band of Tomorrow Contest pre-' 
liminary trial competition on, 
Sat., May 31, 1969 from 12 o’
clock (noon) on, in conjunction 
with live broadcasting, which 
will be held at Ray and Ed’s 
Euclid Lounge on E. 260th St. 
Bands must be in the 13 to 23 
age group in auditioning. Con
tact Tony Petkovšek if interest 
ted.

We had a fine roster of bands 
competing in last year’s contest 
and hope there will be still more 
entering this year. The Regular 
Band of Tomorrow Contest for 
awards will be held sometime in 
Sept. More on this in future 
articles.

So, come on, all you polka 
loving fans, come, listen and 
applaud your favorite group. 
Let’s have a big turnout. Be 
seeing you on May 31, 1969 at 
Ray and Ed’s Euclid Lounge.

Mary Komorowski, 
Publicity 

-------- o--------
CIS Schedules 
Service To Ihe Zoo

Special service to the C’eveland 
Zoo is being offered again this sum
mer by the Cleveland Transit Sys
tem, CTS General Manager E. C. 
Krueger, has announced.

Hourly service from 10 a.m. to 4 
p.m. will be operated Mondays thru 
Fridays, June 16th to August 29th.

Sunday and Holiday service will 
operate every half-hour from 11 
a.m. to 6:30 p.m. starting on Me
morial Day, May 30th.

There will be r.o Saturday ser
vice.

The special Zoo bus has bears 
marching around its sides r.nd all 
youngsters who ride the Zoo Spe
cials will receive a free CTS Color
ing Book.

Individual timetables are avail
able by calling 621-9500.

------- o-------
Chairman of the board: Of course 

it’s just a suggestion, gentlemen, 
but let’s not lose sight of who is 
making it.

Sheriff's Mounted Patrol Now Being Formed
Horse enthusiasts all over the 

country have long, felt the need for 
a highly-trained,organized troop of 
riders and horses to be available 
for activities within the county, 
such as civic events, parades, aid in 
searching in wooded areas, traffic 
control in the smaller communities, 
etc. '

Now that the Cleveland Police 
Department’s mounted units are 
apparently being phased out, it is 
telt that the need for a volunteer 
group is greater than ever. The 
Cleveland Mounted Units have al
ways been the high spot of parades 
in downtown Cleveland.

Herman P. Goldsmith, a business
man and horseman, has long been 
keenly aware of this need, and has 
started a campaign to enlist volun
teers to form a Mounted Patrol, un
der the guidance and control of the 
County Sheriff. He has conferred 
with Sheriff Ralph E. Kreiger, and 
his staff, and has become familiar 
with the requirements and regula
tions. He has further visited other 
counties in Ohio and inspected their 
mounted organizations.

The requirements locally would 
basically be that each man be over 
21 years of age, own his horse and 
western tack, and be able to trans
port by van to anywhere in the 
county, and be a registered voter 
in the county.

Mr. Goldsmith is asking that all 
riders who are interested, mail a 
card to him with their name, ad
dress and phone number to: Moun
ted Patrol, 2150 St. Clair Avenue, 
Cleveland, Ohio 44114. An organi
zational meeting will then be held 
and the program fully discussed.

“UNDER THE NEW Ohio laws, 
members of Mounted Patrols must 
be deputized by the Sheriff, a n d 
further, must take a prescribed 
schooling in all the laws relative to 
being a deputy sheriff,’’ advises Mr. 
Goldsmith. “This is all being work
ed out, so that volunteers will have 
a year to absorb the required train
ing. Meanwhile they will be able to 
wear the official deputy sheriff’s 
uniform when, on duty.”

Mr. Goldsmith also explains, “I 
am anxious to .develop groups of

skilled riders to visit residential 
areas in the inner city and put on 
small shows for the children. From 
time immemorial horses have held 
a fascination for the youngsters. We 
want to nurture this feeling and 
encourage them to participate.”

Sheriff Ralph E. Kreiger’s com
ments are, ‘ We are very enthused 
over having such a volunteer orga
nization of approximately 100 men 
and horses to assist us anywhere in 
the county, where the local commu
nity is unable to handle situations 
with their small police forces. We 
particularly like the fact that this 
whole enterprise will not cost the 
sheriff’s department nor the county 
itself a cent.

Not only do these men absorb all 
the costs, they even earn money 
through horseshows, and :n many 
ether counties, have purchased vital 
equipment for the Sheriff that 
could not be obtained through their 
county. We urge all men riders to 
consider joining up with the Moun
ted Patrol. It will be fun, it will be 
instructive, and will be a great as
set to Cuyahoga County.

Bear! Association Lists
Four Goals k Heart - Helping Diet

(EDITOR S NOTE: Moderate
changes in the typical American 
diet can reduce the risk of heart 
attack, says the Heart Association 
of Northeastern Ohio. Medical and 
nutrition authorities of the Associa
tion recommend a change to fat- 
controlled, low cholesterol meals. 
This article, discusses the four goals 
a homemaker should keep in mind 
in planning meals.)

The meal plan in the Heart Asso
ciation leaflet, “The Way to a Man’s 
Heart,” calls for moderate, not 
drastic, changes in eating habits to 
achieve a heart-helping diet.

It is not advisable, or even pos
sible. to completely eliminate satu
rated fats and cholesterol, because

they appear to some extent in many 
essential foods. But, their use can 
be controlled.

There are four goals to keep in 
mind in following the meal plan 
provided in detail in the leaflet:

To meet your daily need for pro
tein, vitamins, minerals, and other 
nutrients.
To control calories and maintain 
a desirable weight.
To avoid eating excessive amounts 
of food ccntaining saturated fat 
and cholesterol, by lowering your 
total intake of such foods.
To see that more of the fat you 
eat is polyunsaturated, and less 
of it is saturated.

For more complete information 
on the relationship of diet to heart 
disease, and for meal plans and 
recipes to achieve a heart-helping 
diet, write the Heart Association of 
Northeastern Ohio for a copy of 
“The Way to a Man’s Heart” and 
its companion booklet entitled “Re
cipes for Fat-Cortrolled, Low Gho- 
lesterol Meals.” The Heart Associa
tion address is 1689 East ’.15th St., 
.Cleveland, Ohio 44106.------O------

Customer: “I’d like to see some
thing cheap in a straw hat.”

Salesman: “Certainly, sir. Try
this hat on sir and the mirror’s on 
jour left.”

Hew Citizenship 
Opportunity For Those 
Unable To Write English

Representative Michael A. Feigh- 
ar, (D), Cleveland, announced on 
May 7 that the House Committee 
on the Judiciary has approved his 
legislation to make citizenship 
available to aliens who have been 
unable to learn to read and write 
English.

This exemption from the English 
language requirement of the natu
ralization laws will be available to 
persons over fifty years of age who 
have resided in. the United States 
for at least twenty years at the 
time the application for naturaliza
tion is filed.

“Thousands of persons who have 
long resided in the United States 
and who will make excellent citi
zens hesitate to apply for citizenship 
because they fear they cannot pass 
the English language test,’’ Feighan 
said.

Existing law waives the English 
language requirement only for those 
persons who were over fifty years 
of age and had resided in the Uni
ted States tv/enty years on Dec. 24, 
1952.

"There is every reason,” Feighan 
continued, “to extend this waiver 
provision, to persons who cannot 
take advantage of the 1952 cutoff 
date.”

The Feighan bill also makes deri
vative citizenship available to chil
dren up to age eighteen upon the 
naturalization of a parent or par
ents. Existing law makes citizen
ship available only to children tin
der sixteen years of age.

“MANY UNFORTUNATE cases 
have come to my attention, as Chair
man of the Subcommittee on Immi
gration and Nationality where a 
whole family is eligible for natura
lization but one child over sixteen 
has to wait until the parents are 
naturalized and a separate petition 
filed. This legislation will elimi
nate this unintended situation since 
a child over eighteen can file his 
own application for naturalization,” 
Feighan stated.

Conscience Payment
A Franklin County resident made 

peace with his conscience this week 
by paying $20 he said he owed as 
Motor Vehicle Sales Tax.

The anonymous payee sent his 
payment first to Franklin County 
Clerk of Courts Joseph Clifford 
who forwarded the letter and pay
ment to State Treasurer John D. 
Herbert.

In his letter, the resident said 
the tax payment was owed from a 
car he purchased from another in
dividual at which time the Sales 
Tax was not paid for the full a- 
mount of the purchase price.

The letter said in part.. “I do 
not think $20.00 is worth losing my 
experience with Jesus, or going to 
hell for.

“ ... As Jesus said, ‘Render unto 
Caesar the things that are Caesar’s 
and unto God the things that are 
God’s.’

“Caesar at that time represented 
the law, so I shall, render to the 
law my $20.00 and my soul and 
life to God.”

Herbert said the payment has 
been returned to Franklin County 

■ for proper payment of the tav as a 
conscience payment.

Itaerous Varieties 
6f Cancer Fcund

Although medical science still 
has a great deal to learn about how 
cells become cancerous, a consider
able amount of knowledge does 
exist abouL the variety of cancers 
and where and how they occur in 
different parts of the world, Dr. 
Clarence L. Huggins, Jr., member 
of the Medical Advisory Committee 
of the Cuyahoga Unit of the Ame
rican Cancer Society, stated.

“For example, skin and lip can
cers,” Dr. Huggins explained, “are 
many times more common among 
white people in the southern, half 
of the United States than among 
white people in the northern part. 
Breast cancer is more common a- 
mong women in Israel than, among 
women in Japan,” he added.

“While lupg cancer is the most 
common cause of cancer deaths a- 
mong men in England and Wales, in 
Iceland, only 1,000 miles distant, 
lung cancer is a much less common 
cause of death,” he continued. He 
added that while career of the liver 
causes half of all cancer deaths a- 
mong the Bantu in Africa, in Eu
rope and Nbrth America it accounts 
for less than 4% of cancer deaths.

DR. HUGGINS noted that uterine 
cancer mortality remains high in 
Chile, while in the United States 
where the famed “PAP” test is re
sulting ir. earlier treatment for wo
men, the mortality rate has fallen 
sharply.

Breast cancer, too, also varies 
greatly in different parts of the 
world, Dr. Huggins stated. “With 
some 65,000 new cases each year, 
death from this type leads all other 
cancer deaths among U.S. women. 
It is high in Australia and Finland 
and is increasing in Europe, North 
America and in Israel. However, it 
is extremely low in Japan where 
only 4% of the female cancer deaths 
are from this form of the disease. 
Similarly, breast tumors are more 
common in older women than in 
younger ones, and in women who 
do rot breast-feed their babies,” 
he said.

“It is also true,” Dr. Huggins sta
ted, “that people living In Japan 
have a higher rate of stomach can
cer than those living in the U.S.A. 
Why this is so is not clear,” he said. 

-------- o-------
Elamp Collectors Hots
“Give your collection a summer 

treat ” will again be the theme of 
this year’s one-day Summer Bourses 
staged by the Northern Ohio Stamp 
Dealers Association on Saturday, 
June 7th, from 10 a.m. to 5 p.m. in 
the air-conditioned Otis Room of 
the Manger Hotel, East l“th and 
Chester Avenue, Cleveland, O.

Future Saturday dates are June 
28, July 12, August 2nd, and Aug. 
23. Bourses are held at the same 
place and hours. Admission is free.

The purpose of these bourses is 
to help keep stamp collecting 
“alive” over the summer months. 
Previous year’s dates were highly 
successful and well received by the 
public.

------ -o-------
Tiny Thermometer

Baltimore — Blood temperature 
may be taken by a thermometer so 
small it may be pushed through a 
hollow needle inserted into a vein.

Smoking 2nd Health 
iovies At Health Museum

WEEK-END FILM PROGRAM 
June 7, and 8th at 2:30 p.m.

“Embattled Cell” takes the viewer 
by live photography inside the 
lungs and shows the struggle of the 
body’s defense cells against abnor
mal cells. How air pollutants such 
as smoking and auto fumes affect 
the blood supply and drainage sys
tems is also demonstrated.

“Smoke, Anyone” — this film ur
ges junior and senior high school 
students not to smoke and gives 
facts and figures and asks how 
much of the future will go up in 
smoke?

------- O---- -
Traveling To Moscow? 
Learn Russian First

Urruline College vfrill offsr a six- 
week summer session course in 
“Conversational Russian” from June 
16 - July 18.

The course is open to men or 
women who wish to enroll rs either 
transient or unclassified students.
It will emphasize the alphabet and 
sentence patterns.

SPECIAL ATTENTION will be 
given to pronunciation and oral 
work, with audio-lingual practice in 
the language laboratory.

Tha Reverend Thaddeus Swirski, 
M.A., is the instructor. Father Swif- 
ski is currently doing post-gradu
ate work in the Slavic languages at 
Case-Western Reserve University.

For details, call or write the 
Admissions Office, Ursuline Col
lege, Lander Road and Fairmount 
Boulevard, Cleveland 44124, or call 
449-4200.

DEATH NOTICES
Glavan, Anton — Father of An

thony, Louise Rhinehart, Rose Marie 
Krajnak, Bernadette Tamaro, bro
ther of Frank (Yugoslavia). Resi
dence at 9515 St. Catherine Ave.

Kljun, John — Father of Zora 
Mylschreest. Residence at 14900 
Westropp Ave.

Mai inch, Anthony — Husband of 
Margaret (nee Lanza), father of 
Debra, Tony, son of Mrs. Katherine 
Marirch of E. 68 St., brother of Al, 
Williams, Mrs. Kay Prebil, Mrs. 
Shirlee. Kausek.

Perko, Joseph B. — Father of 
Anne Krause, Frances Fabion, He
len Lacock, Betty Genck, Kenneth, 
Robert, Eileen Adams. Residence in 
West Salem, Ohio.

Russ, Frank J. — Father of Jo
seph A., Anthony, Mrs. Robert 
Lundblad. Residence at 38510 Rog
ers Rd.

Yapel, John — Husband of Mary 
(nee Trojansek), father of Cecilia 
Rozman, brother of Jenny Budin- j 
seek, Ivana Vampel.i (Slovenia), j 
Former residence in Euclid, Ohio. • 
Late residence in Smyrna Beach, 
Florida.

Turk, Frank — Uncle of Dorothy 
and Anthony Orazem. Former resi
dence on Metta Ave. Late residence 
at Golden Age Nursing Home.

-------- o--------
“Why haven’t you and Fanny t 

gotten married?”
“Well, I got to thinking it over.

If I married her I wouldn’t have 
any place to go nights.”

------- o-------
Door-to-door salesman: I’d like 

to show you a little item your next- , 
door neighbor says you can’t afford.; i

Roster of Officers of 
Lodges and Clubs

OUR LADY OF FATIMA SOCIETY 
NO. 255 KSKJ

Spiritual Advisor Msgr. Louis B. 
Baznik, President Anthony Komo- ( 
rowski, Vice President Edward Fur- , 
lieh, See’y-Treas. Josephine Trunk, 
17609 Schenely Ave., 481-5004, Rec
ording Secretary Mary Komorow
ski. Auditors: Jackie Hanks, Connie 
Schulz, Mary Turk. Sgt.-at-Arms 
Sally Jo Furlich, Athletics Sports 
Dir.: Robert Schulz (men); Women’s 
and Children’s Activities: Mrs. Vic
toria Faletič. Co-chairman Sally Jo 
Furlich. Entertainment Chairman 
Mary Papp. — Meetings are held 
the second Wednesday of the month 
at St. Vitus School, Panel Room, 
at 7:30 p. m. — All Slovenian doctors 
in greater Cleveland area to examine 
prospective members.

ST. VITUS CHRISTIAN 
MOTHER’S CLUB 1968-1969

Spiritual Director: Rt. Rev. Msgr. 
Louis B. Baznik, Principal and Hon
orary President: Sister Mary Ra
mon S.N.D.

President, Ludmilla Odar; First 
Vice President, Barbara Krakowski; 
Second Vice President, Alice Fink; 
Secretary, Molly Postotnik; Corres
ponding Secretary, Vera Hlad; and 
Treasurer Ann Tomsick. — The 
meetings are held on the first Wed
nesday of each month of the school 
year in the auditorium.

ST. VITUS POST 1655, 
CATHOLIC WAR VETERANS
Chaplain, Msgr. Louis B. Baznik; 

Commander, Albin Lipoid; 1st Vice 
Commander, Dave Telban; 2nd. Vice 
Commander, John Oster; 3rd Vice 
Commander, Vincent Briscar; Treas
urer, Joseph Baškovič; Adjutant, 
John J. Oster; Welfare, Pete Wei- 
perth; Historian, Vincent J. Baško
vič; Officer of the Day, John 
Burchard; Judge Advocate, Edmund 
Turk; Medical Officer, Raymond 
Jasko; 1 yr. Trustee, James Slapnik; 
2 yr. Trustee, Elmer Kuhar; 3 yr. 
Trustee, James Logar; Liaison Of
ficer, George Poprik.

Meetings are held every third 
Tuesday each month in our new 
Clubroom, located at 6101 Glass Av.

Purpose: To guard the rights and 
privileges of veterans, protect our 
freedom, defend our Faith, help our 
sick and disabled, care for the wid
ows and orphans, assist those m 
need, aid in youth activities, pro
mote Americanism and Catholic Ac
tion, and to offer Catholic veterans 
an opportunity to band together for 
social and athletic activities.

LADIES AUXILIARY 
ST. VITUS POST 1655 CWV

President, Theresa Novsak; 1st 
Vice Pres., Chris Perusek, 2nd Vice 
Pres., Rose Poprik; 3rd Vice Pres., 
Aggie Briscar; Secretary, Catherine 
Ostrunic; Soc. Secretary, Marie 
Mills; Treasurer, Mary Babic; Welf. 
Off., Irene Toth; Historian Jo Mo- I 
horcic; Ritual Officer, Gene Drob
nič; 3-!year Trustee, Ann Zalar;, 
1-year Trustee, Jo Nousak; and 2 
year ’trustee, Marie Kromar. — 
Meetings are held every second 
Wednesday each month in the Vet’s 
ClubroOm, 6101 Glass Ave.

AMERICAN SLOVENE CLUB 
Gill St. Clair Ave. 
Cleveland, O. 44103

President Mrs. Frances Sietz, Vice 
President Mrs. Josephine Posch, 
Treasurer Mrs. Mae Fabec, Record
ing Secretary Miss Josephine Lev- 
stick, Corresponding Secretary Mrs. 
Mary Klemenčič..

Meetings held on the first Mon
day of each month, except July 
and August, at St. Clair Savings 
Association Club Rooms at 26000 
Lake Shore Blvd., Euclid, Ohio.
ST. MARY - COLLINWOOD P.T.U, 

1969-1970 Executive Board:
Rev. Victor Tome, moderator, 

Sister M. Theophane, Principal, 
Hon. pres.; Mrs. Anthony Opalek, 
president; Mrs. Stanley Urankar, 
vice president; Mrs. John Trepal, 
recording sec’y.; Mrs. Frank Zalar; 
corresponding secretary — 531-0205; 
Mrs. Edward Krann, treasurer. Re

gular meetings will be held on 
the second Thursday of each month 
in the Study Club Room (St. Mary’s) 
unless otherwise specified.

DEMOCRATIC CLUB WARD 32
President Joseph Muzic, 1st vice 

president Jack Banko, 2nd vice 
president John Habat, 3rd vice 
president Stanley Trenton, corres. 
secretary and treasurer Dorothea 
Skelley, recording secretary Marie 
Germovsek, sergeant-at-arms Tom 
Arko, pollution: P.alph Moziuk,
Walter Feitcn, youth board: Joseph 
Dolenc, membership Henry Medved, 
historian Henry skelley, parlamen- 
tarian Wiuiam Coyne, trustees: 
John. Fakult, Joseph Ferra, Leonard 
Cervenik.

MODERN CRUSADERS 
NO. 45 ADZ

President Edward Budnar, Vice 
President Jane Novak, Secretary & 
Treasurer Stephanie Segulin, 191** 
Rosemont Rd. E. Cleveland O. 44112- 
Phone 681-5379, Recording Secre
tary Josephine Minillo, Auditors: 
Theresa Skur, Helen Bacher, Elsie 
O’Hara. Meetings are held the 3rd 
Wednesday of each month at 7:30 
p.m. in Waterloo Hall.

WESTERN SLAVONIC ASSOC.
(Zapadna slovanska zveza)

ST. CATHERINE LODGE NO. 29
President Johanna V. Mervar, Vice 

President Christine Zivoder, Secre
tary Florence Straub, 171 E. 264 
St., Euclid, O. 44132, phone 732- 
8583, Recording Secretary Albin 
Gribbons* Treasurer Dorothy Ko- 
min. Auditing Committee: Mary 
Butara, Rose Auble, Jane GribbonS' 
Delegate to S. N. Home Club and 
S.N. Home Conference Frank Zivo
der. Meetings are held every 2nd 
Wednesday of the month at S. N. 
Home on St. Clair Ave., at 7:30 p.m- 
(Before the meeting premiums pay 
able from 6:00 to 7:30 p.m.) Life 
insurance — All plans available f01” 
the entire family from birth to age 
60. Indemnity Benefits — Indemnity 
— sick and operation benefits avail
able to all adult members. The Wes
tern Slavonic Association founded 
in 1908 "Solid as the Rockies” — 
147% solvent as per State Insur
ance Actuary. Highest annual divi
dends paid to members yearly.

-------o-------
Cycle Output

Paris — Factories in France pro
duce upwards of 1.5 million bicycles 
a year at current industrial rates.
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New Low Round Trip iel Flight Fare to \
Ljubljana Brnik only $314.00 :

0
for groups of 50 or more members who can STAY IN g 

EUROPE FROM 3 WEEKS TO 3 MONTHS. Children under g 
12 years of age pay only $157.00, babies under 2 years g 
traveling with parents only $30.00 round trip

•
KOLLANDER GROUPS will be departing from New York, S 
N.\. every Monday until the beginning of September.

•
Many interesting motorcoach tours are available upon g 

arrival in Ljubljana: 9-day tour of Austria, Germany and g 
Switzerland, 9-day tour of Italy, 5-day tour of Slovenia, g 
6-day tour of Austria (Vienna), Germany and Czechoslo- S 
vakia or Italy.

KOLLANDER WORLD TRAVEL will also make all arrange- g 
ments for European tours, car rentals, hotel reservations, etc. g
For reservations and information:

KOLLANDER WORLD TRAVEL, INC.
589 East 185 Street, Cleveland, Ohio 44119 

Phone: 531-1082 or 431-4148


